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Halloween na základní škole



Aktuální informace o kulturním a společenském 
dění v Paskově i programu kina Panorama jsou 

zveřejňovány na internetových stránkách města 
a na oficiálním FB profilu města Paskov.

MÚ Paskov
Úřední hodiny
PO	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ST	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ČT	 8:00-11:30
Telefon: 	 555 333 619
E-mail: 	 mu@mesto-paskov.cz
Datová schránka: dd9bb58 

Sběrné místo Paskov
Otevírací doba
ÚT 8:00-12:00	 ČT 14:00-17:00
SO (9.12., 13.1.) 8:00-11:00
Telefon: 607 036 574

Pošta Paskov
Otevírací doba
PO	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ÚT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
ST	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ČT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
PÁ	    8:00-12:00, 13:00-16:00
Telefon: 954 273 921

Městská policie F-M
Okrsek P: Paskov
Tísňové volání: 156
Telefon: 558 609 526
E-mail: okrsek.p@frydekmistek.cz

Paskovský zpravodaj, periodický tisk  
územního samosprávného celku, vydává  
město Paskov, Nádražní 700, 739 21 Paskov,  
IČO: 00297062.

Četnost 6x ročně, místo vydání: Paskov.

Ročník 27, evidenční číslo periodického 
tisku přidělené ministerstvem:
EV.č.: MK ČR E 10544.

Datum vydání: 28.11.2023

Veškeré informace, články, požadavky  
a inzerci je možné podat na Městský úřad 
nebo na email: 
zpravodajpaskov@email.cz

Redakční rada: předseda M. Krečmer,
K. Šircová, V. Forgač, T. Golková.

Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů 
externích příspěvků.

Sazba a tisk: Kleinwächter holding s.r.o.,  
Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek

•  BEZPLATNÉ  •

•  Příští uzávěrka 13. 1. 2024  •
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V sobotu 7. října 2023 se uskutečnilo 
v  zámeckém atriu poslední letošní 
vítání občánků. Společně jsme přiví-
tali mezi občany města Paskov šest 
dětí, a  to čtyři děvčata a  dva chlap-
ce: Amálii Marii Holmanovou, Ninu 

Němcovou, Elenu Spěváčkovou, Žofii 
Tesarčíkovou, Tomáše Podolského 
a Richarda Ptáčníka.
Všem dětem a  jejich rodičům přeje-
me do života jen to nejlepší! 

Město Paskov nabízí rodičům nově 
narozených dětí také v  příštím roce 
možnost slavnostního uvítání dítěte 
do života. 

Termíny obřadů v roce 2024 byly sta-
noveny takto:
- 	 27.1.2024 v  obřadní síni měst-

ského úřadu
- 	 25.5.2024 v zámeckém atriu
- 	 5.10.2024 v zámeckém atriu.
Obřady se budou konat vždy v sobo-
tu v dopoledních hodinách.

Podmínkou účasti na obřadu je trvalý 
pobyt dítěte na území města. Vítání 
občánků je prioritně určeno pro děti 
ve stáří 3-12 měsíců, výjimky budou 
odsouhlaseny po dohodě s úřadem. 
Přihlášku najdete na webu města 
v  sekci Potřebuji vyřídit – Vítání 
občánků.

Přihlášky můžete zasílat:
-	 e-mailem na adresu: mu@mesto

-paskov.cz (do předmětu napište 
Vítání občánků)

-	 do datové schránky dd9bb58
-	 osobně na podatelnu (poštovní 

schránku) Městského úřadu Paskov
-	 poštou na adresu Městský úřad  

Paskov, Nádražní 700, 739 21 Pas-
kov

Uzávěrka přihlášek je vždy 14 dnů 
před konáním obřadu. Obřady jsou 
zdarma a nově jsme zajistili také pro-
fesionálního fotografa. 

Podrobné informace poskytne paní 
Lenka Vojkovská z matriky. 

Jolana Filipová,  
vztahy k veřejnosti

Proběhlo vítání občánků

Vítání občánků v roce 2024

Společenská kronika
Vážení občané,
rozhodli jsme se znovu zavést 
ve zpravodaji tzv. „společenskou 
kroniku“. Přimělo nás k tomu pře-
devším to, že zpravodaj je pro 
mnohé z  nás, zejména ty starší, 
jedním z mála pramenů informací 
o tom, jak žijí naši sousedé a zná-
mí a  jak se jim daří. Kromě zpráv 
a fotografií z vítání nových občán-
ků mezi občany města Paskov se 

tedy také dočkáte rubriky o  jubi-
lantech, kteří slaví své významné 
životní výročí. Budeme samozřej-
mě uvádět jen informace o  těch, 
kteří ke zveřejnění ve zpravodaji 
dají předem svůj souhlas. Jubi-
lanty bude kontaktovat Sbor pro 
občanské záležitosti, který s  nimi 
souhlas s uveřejněním projedná. 

Iva Vaňková, místostarostka; 
Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti
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Vážení spoluobčané,

do konce roku 2023 zbývá necelý mě-
síc. Prožíváme dobu adventu, období 
přípravy na Vánoce, které ve 21. sto-
letí jsou chápány především jako 
svátky pokoje, rodiny a  lásky, které 
lidé je slaví v rodinách bez ohledu na 
náboženské vyznání. Podle tradice 
bychom si v této době měli najít čas 
na rozjímání a  dobročinnost. Měla 
by být dobou zklidnění. Odpovída-
lo to životnímu stylu našich před-
ků, jejichž přirozeným rytmem byla 
intenzivní práce v  době od jara do 
podzimu, kdy bylo nutné zvládnout 
veškeré zemědělské práce, a odpoči-
nek v zimě, kdy se vykonávaly domá-
cí práce jako draní peří, šití, pletení, 
předení, tkaní apod.

V  naší současné době, je to však 
bohu žel jinak. Uspěchanost a  hek-
tičnost, která většinu z nás provázela 
po uplynulé měsíce, jako by se ještě 
násobila. To v situaci, kdy je z důvodu 
vnějších i vnitřních, eskalace nesmy-
slných válečných konfliktů, ekono-
mické krize provázené vysokou in-
flací, více nejistoty než jistot, na které 
jsme byli zvyklí. Budeme se muset 
vyrovnat s dopady „úsporného balíč-
ku“, který byl z těchto důvodů přijat 
a  zcela jistě postihne některé dříve 
slibované dotační tituly. O  tom, kte-
ré to budou zatím přesné informace 
nemáme. Naštěstí jsme v  minulých 
obdobích hospodařili tak, že jsme si 
vytvořili potřebnou finanční rezervu 
na „období půstu“, které zákonitě na-
stane. 

Mám za to, že Vánoce jsou i o nadě-
ji, o tom, že bude líp. Pro křesťany to 
bylo narození Ježíše Krista, pro poha-
ny zimní slunovrat, symbol znovuna-
rození Slunce, bez kterého by nebylo 
života na naší planetě. A  já pevně 
věřím, že tomu tak bude i v Paskově 
a společnými silami překonáme pře-
kážky této nelehké doby. 

K tomuto konstatování mě opravňu-
je i výčet úspěšně dokončených pro-
jektů v uplynulém období, o kterých 
jsme Vás v průběhu roku informovali, 
např. revitalizace západního křídla 
předzámčí, kde bude i Denní stacio-
nář, rekonstrukce autobusové zastáv-
ky „Paskov u  podchodu“, lávka přes 
Olešnou u Náměstí, oprava zámecké 
kaple.

Jsou to i  mnohé projekty v  oblasti 
kultury a  vzdělávání. Osobně mám 
velkou radost z toho, že se po téměř 
dvou letém úsilí, podařilo formou 
kalendáře „Obrazy života našeho 
kraje“ naplnit myšlenku přiblížení 
lidových tradic a  obyčejů, poselství 
našich předků. Jejich vztah a respekt 
k přírodě, k životu a tvrdé práci, ale 
i veselosti, vzájemné pomoci a úctě 
jednoho ke druhému, jsou příkla-
dem hodným následování i v dnešní 
době.

K  optimismu mě opravňuje i  to, že 
se daří s  podporou města, naplňo-
vat své cíle i  spolkům a  sportovním 
klubům, které u  nás působí. Četné 
projevy spokojenosti účastníků „do-
mácích“ i  „přespolních“ na jejich ak-

cích jsou důkazem toho, že je správ-
né spolky a sportovní kluby v těchto 
aktivitách dále podporovat. Pomáhat 
obětavým organizátorům, „tahou-
nům“ těchto spolků, i mnoha dalším, 
víceméně „neviditelných“ pomocní-
kům, bez kterých by se tyto akce ne-
mohly uskutečnit.

Příslibem do budoucna je i pokraču-
jící spolupráce v rámci dobrovolných 
svazků obcí. Konkretizovaná třeba 
v projektech „senior taxi“ a letní kino 
v  rámci dobrovolného svazku obcí 
Olešná. Stejně jako mnoha projektů 
realizovaných v  rámci dobrovolné-
ho svazku obcí Region slezská brá-
na, zaměřených na žáky mateřských 
i základních škol a seniory, které byly 
jejich účastníky velmi oceňovány. 
Přispívá k  tomu i  podpora finanční 
a  materiální od mnohých podniků 
a institucí, které působí na našem ka-
tastru, ale i jednotlivců.

Jsem přesvědčen, že se podmínky 
pro život v  Paskově i  Oprechticích 
budou dále zlepšovat, aby se v něm 
každý mohl dle svého zájmu realizo-
vat a našel v něm to, co potřebuje ke 
své spokojenosti. Možná to nepůjde 
tak snadno a  rychle, jak bychom si 
přáli, protože se budeme potýkat 
s mnoha vlivy a překážkami. Proto je 
nezbytné a velmi důležité, „vidět“ do 
budoucna širší souvislosti, neztrácet 
naději, hledat způsoby řešení, a niko-
liv důvody proč to nejde. Jsem rád, 
že takové zastupitele, členy výborů 
zastupitelstva i  komisí rady, zaměst-
nance městského úřadu, škol u  nás 
máme a za jejich práci jim děkuji. To 
při vědomí, že nikdo není dokonalý 
a stále je co zlepšovat. 

Dovolte mi, abych Vám všem popřál 
klidný advent, spoustu pěkných zá-
žitků a  milých setkání s  přáteli na 
připravených kulturních akcích spo-
jených s touto dobou, a k nadcháze-
jícím vánočním svátkům hodně po-
hody, osobní spokojenosti a  radosti 
v kruhu Vašich blízkých. 

V  roce 2024, Vám přeji pevné zdraví, 
k  tomu i potřebné štěstí, hodně vzá-
jemné ohleduplnosti a odpovědnosti, 
porozumění, mnoho úspěchů v  pra-
covní činnosti i v osobním životě.

Petr Baďura, starosta

MĚSTO

Slovo starosty města
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Setkání s občany části Mitrovice se zástupci  
městského úřadu a vedení města Paskov 

Informace z jednání Rady města Paskov

Setkání s občany proběhlo na veřej-
ném prostranství v  části Mitrovice, 
její obyvatelé byli předem na tuto 
schůzku pozváni formou letáčku. Se-
tkání se konalo 11. října 2023 v části 
Mitrovice, za účasti kompetentních 
pracovníků městského úřadu, členů 
rady města a  byly projednány tyto 
záležitosti:

-	 Petice za odstranění retardérů 
a petice proti odstranění retardé-
rů – část občanů požaduje odstra-
nění retardérů z  vozovky, které 
byly v  této části města instalová-
ny v roce 2014 za účelem zvýšení 
bezpečnosti občanů. Odstranění 
je požadováno z  důvodu, že pře-
jížděním přes retardéry dochází 
k  poškozování vozidel převážně 
zde bydlících. Část občanů však 
zachování retardérů požaduje 
právě kvůli zachování vyšší bez-
pečnosti. Mezi občany se i  obje-
vily názory na rozšíření množství 
retardérů. O  konečném výsledku 
rozhodne rada města.

-	 Umístění odpadových kontejnerů 
– město nemá v  této oblasti pří-
liš možností (vlastních pozemků), 

kam kontejnery umístit. Kontej-
nery na trávu budou přistavovány 
víkendově, bude projednán po-
žadavek na přidání kontejneru na 
papír. 

-	 Budování kanalizace – občané byli 
informování o  vývoje příprav bu-
dování kanalizace 

-	 Provoz Bělbusu – požadavky na 
posunutí příjezdů a odjezdů obča-
né posílají na podatelnu městské-
ho úřadu, kde budou projednány.

-	 Nepřehledná zatáčka – možnost 
úpravy ke výšení bezpečnosti (ve 
výhledu brání živý plot a zaparko-
vaná auta)

-	 Zimní údržba – systém zabezpe-
čení zimní údržby městem, v  pří-
padě nedostatečného zajištění je 
potřeba poslat ihned podnět na 
pracovníka města pana M. Staňka 
nebo pana Z. Bělíka (kontakty jsou 
uvedeny na stránkách města)

-	 Informace k  výstavbě bezpečné-
ho přecházení u podchodu a jeho 
opravám, projednán návrh umís-
tění zábran proti projíždění čtyř-
kolek.

-	 Problémy s  hlukem u  zastávky 
Břehy – dětské motorky jezdí i ně-
kolik hodin v  kuse. Připomínáme 
občanům dodržování ohledupl-
nosti o víkendech a svátcích.

-	 Protihlukové stěny – řeší ŘSD, na-
vrženo do investic příštího roku, 
zjara bude prověřen stav realizace.

-	 Požadavek na zřízení osadního vý-
boru – občané v prvé řadě využijí 
možnosti, které tu jsou, tzn. ob-
racet se s požadavky a spolupráci 
na zvoleného zastupitele města 
(p.Jan Krejčí), který v oblasti bydlí.  

Iva Vaňková,  
místostarostka

25. schůze rady města dne 6.9.2023
Na tomto jednání rada města projednala:
-	 zrušení usnesení RM z  22. RM týkající se zakoupení 

sanitárního kontejneru bez WC pro invalidy a schvá-
lení zakoupení sanitárního kontejneru včetně WC pro 
invalidy

-	 uzavření smlouvy o dílo na zimní údržbu chodníků na 
mostech silnice MSK na území města Paskov se Sprá-
vou silnic Moravskoslezského kraje

-	 výběr nejvýhodnější nabídky na výměnu uličních 
vpustí při rekonstrukci kanalizace na ul. Vodárenská 

-	 schválení poskytnutí finančního daru z rozpočtu měs-
ta občanům města Paskov

-	 přidělení bytu na ul. Nádražní 156 
-	 odkoupení kuchyňské linky v bytě na ul. Nádražní 818
-	 dodatky ke smlouvě o výpůjčce prostor na školní rok 

2023/2024 se SVČ Vratimov
-	 nájemní smlouvu na pronájem nebytových prostor 

pro veterinární ordinaci na ul. Nádražní 700

-	 příkazní smlouvu na zajištění nezbytných předpokla-
dů pro výkon bezpečné práce a zajištění technického 
dozoru stavebníka při realizaci stavby „Zvýšení bez-
pečnosti přecházejících chodců využívajících pod-
chodu pod dálnicí D56“

-	 výběr nejvýhodnější nabídky na zpracování projekto-
vé dokumentace pro veřejnou zakázku „Vnitřní uspo-
řádání a vybavení Domu porybného č.p. 250 v Pasko-
vě“ 

-	 zrušení výběrového řízení na veřejnou zakázku „Pas-
kov – stavební úpravy ul. Kirilovovy včetně rozšíření 
kanalizačního řadu – technický dozor a BOZP“

-	 nabídku odkoupení pozemků od společnosti Asental 
Land s.r.o. 

-	 odvolání členky kulturní komise p. Kateřiny Matějové 
od 30.9.2023 a schválení nového člena kulturní komi-
se p. Libora Kubánka od 1.10.2023 

-	 petici na odstranění zpomalovacích pásů na ul. Mitro-
vická a související dokumenty
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26. schůze rady města dne 20.9.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení cenových nabídek na zateplená sekční vrata 

a rolovací vrata do budovy č. 426 a zateplená garážová 
vrata do budovy č. 684

-	 schválení smlouvy o dílo na výměnu 17 kusů uličních 
vpustí při rekonstrukci kanalizace na ul. Vodárenská

-	 schválení poskytnutí finančního daru z rozpočtu města 
občanům města Paskov

-	 zveřejnění adresného záměru na pronájem nebyto-
vých prostor na ul. Nádražní 2

-	 provedení stavebních úprav veterinární ordinace
-	 schválení poskytnutí neinvestiční dotace 20 000 Kč 

Diakonii ČCE v Myslibořicích na poskytování služeb ob-
čanům města Paskov

-	 přijetí účelové investiční dotace ve výši 400 000 Kč z roz-
počtu MSK na realizaci projektu revitalizace BD č.p. 818

-	 schválení kupní smlouvy na sanitární kontejner včetně 
WC pro invalidy s firmou Cont s.r.o.

-	 schválení cenové nabídky na restaurování kovaného 
kříže s makovicí na zámecké kapli

-	 souhlas s navýšením kapacity školní družiny při ZŠ Pas-
kov z 90 na 120 žáků od šk. roku 2024/2025 

-	 souhlas se zachováním současného poplatku ve výši 
500 Kč na pololetí

27. schůze rady města dne 4.10.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení pořadí přidělení bytu č. 9 na ul. Nádražní 156
-	 uzavření smluv o dílo na stavby „Oprava rampy k pod-

chodu pod D56“ a „Sjezd k pneuservisu č.p. 906“ s fir-
mou IDS – Inženýrské a dopravní stavby Olomouc, a.s.

-	 uzavření dodatků č. 2 a 3 ke smlouvě o dílo s názvem 
„Revitalizace zámku Paskov – předzámčí“, východní 
a západní křídlo, s firmou MPA ProjektStav s.r.o.

-	 schválení poskytnutí finančního daru z rozpočtu města 
občanům města Paskov

-	 schválení poskytnutí neinvestiční dotace 20  000  Kč 
Charitě Jeseník na poskytování služeb občanům města 
Paskov

-	 přijetí účelové neinvestiční dotace ve výši 136 100 Kč 
z rozpočtu MSK na realizaci projektu s názvem „Zave-
dení sběru kuchyňského odpadu ve městě Paskov“

-	 schválení nákupu digitálních učebních pomůcek z ne-
investiční dotace v rámci Národního plánu obnovy ve 
výši 140 940 Kč od společnosti Tint s.r.o.

-	 souhlas s  přijetím finančního daru pro ZŠ Paskov od 
spolku PaskovNet ve výši 15 000 Kč, který bude využit 
v souvislosti s výměnou klimatizace v serverovně ZŠ

28. schůze rady města dne 18.10.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení cenové nabídky na výměnu tenzometrických 

snímačů a certifikaci váhy od spol. Tenzona s.r.o.
-	 změnu provozní doby sběrného místa na zimní provoz 

z důvodu nevytíženosti

-	 schválení cenové nabídky na stavební úpravy společ-
ných prostor v BD na ul. Nádražní 35 

-	 doporučení zastupitelstvu obce schválit uzavření kup-
ní smlouvy na odkoupení pozemků od společnosti 
Asental Land s.r.o.

-	 podání žádosti pro projekty „Obnova nemovitého kul-
turního dědicví zámku Paskov – obecní úřad, knihov-
na“ a  „Muzeum města Paskova v  historickém domě 
porybného“ do OP Spravedlivá transformace, výzvy 
č. 10_23_041 

-	 schválení cenové nabídky a uzavření smlouvy na podli-
mitní veřejnou zakázku „Obnova zámeckého parku“ od 
společnosti Atregia s.r.o. 

-	 schválení úmyslu vstoupit do společného nákupu elek-
trické energie v rámci regionu Slezská brána 

29. schůze rady města dne 25.10.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 uzavření dodatku č. 4 ke smlouvě o dílo s názvem „Re-

vitalizace zámku Paskov – předzámčí“, západní křídlo, 
s firmou MPA ProjektStav s.r.o.

-	 uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo s názvem „Sta-
vební úpravy – zámecká kaple“ s panem Jiřím Kolonič-
ným

-	 schválení zveřejnění adresného záměru na pronájem 
nebytových prostor na ul. Nádražní 2 od 1.1.2024 na 
dobu 5 let za účelem provozování sociální služby – 
Denní stacionář

-	 uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na opravu míst-
ního komunikací se společností Grande Solution s.r.o.

30. schůze rady města dne 1.11.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení cenové nabídky na opravu U-rampy s firmou 

Jan Kavka, Paskov
-	 uzavření smlouvy o dílo na tvorbu GIS města Paskov se 

společností DIGIS Ostrava
-	 schválení cenové nabídky na inženýrskou činnost na 

akci Prodloužení kanalizačního řadu na ul. Fučíkova 
s firmou Ateliér pod věží s.r.o., Frýdek-Místek

-	 schválení uzavření smlouvy o  poskytování právních 
služeb s AK Pure Legal s.r.o., Ostrava 

-	 plnění harmonogramu oprav dětských a  sportovních 
hřišť

31. schůze rady města dne 10.11.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 schválení uzavření smlouvy o dílo na stavební úpravy 

společných prostor v BD na ul. Nádražní 35 se spol. Petr 
Flisník, Ostrava

-	 schválení výzvy k podání nabídek ve veřejné zakázce 
malého rozsahu s názvem „Vypracování projektové do-
kumentace pro odkanalizování města Paskov“

-	 schválení nákupu kleští na biomasu pro manipulační 
stroj AVANT

-	 schválení pronájmu nebytových prostor na ul. Nádraž-
ní 2 „Denní stacionář“ Charitě Frýdek-Místek

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti
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Informace ze Zastupitelstva města Paskov
7. zasedání Zastupitelstva města Pas-
kov proběhlo 11.9.2023. Na tomto 
jednání zastupitelstvo města projed-
nalo:  

-	 rozpočtové opatření č. 4/2023 

-	 deklaraci potřebnosti města Pas-
kov k  zajištění služby denního 
stacionáře v  Paskově včetně spo-
luúčasti na finančním zajištění 
provozu

-	 odkoupení pozemků od společ-
nosti Asental Land s.r.o. 

-	 harmonogram sestavování roz-
počtu na rok 2024

-	 doplnění investičních priorit na 
rok 2024-2025 o částku 600 000 Kč 
pro bytový dům č.p. 818

-	 zrušení usnesení ZM č. 11/6ZM/2023 
a č. 12/6ZM/2023 ze dne 19.6.2023 
z důvodu nezveřejnění záměru na 
úřední desce města

-	 schválení  usnesení  RM  č. 
20/24RM/2023 ze dne 23.8.2023 
o  výpůjčce nebytových prostor 
a  pozemků mezi městem Paskov 
a  SDH Paskov a  městem Paskov 
a SDH Oprechtice

-	 pověření starosty města k jednání 
se stavebním úřadem a hájení zá-

jmů občanů města v souvislosti se 
stavbou výrobního závodu spol. 
Svopex food cz  s.r.o. 

-	 informaci o  činnosti orgánů obce 
mezi 6. a 7. zastupitelstvem města

-	 informaci o Závěrečném účtu DSO 
Olešná za rok 2022 včetně Zprávy 
o  výsledku přezkoumání hospo-
daření za rok 2022

Jolana Filipová,  
vztahy k veřejnosti

MĚSTO

Město dokončilo rekonstrukci zámecké kaple

Mezinárodní hudební festival Ame-
no Glory konaný ve čtvrtek 19. října 
2023 v  nově zrekonstruované zá-
mecké kapli byl zážitkem pro všech-
ny návštěvníky. Koncert, na kterém 
vystoupili čeští a  slovenští umělci, 
byl součástí přeshraničního projek-
tu a  mezi účastníky nechyběla ani 
slovenská výprava z  partnerského 
města Turzovka. 

Projekt „Poznávejte klenoty v česko
-slovenském pohraničí“ je zaměřený 
na zachování, ochranu, propagaci 
a rozvoj přírodního a kulturního dě-
dictví v česko-slovenském pohraničí 
a je financován z prostředků Evrop-

ského fondu pro regionální rozvoj 
a  státních rozpočtů Slovenské re-
publiky a České republiky. 

Díky tomuto společnému projek-
tu měst Turzovka a  Paskov mohla 
být zrekonstruována novobarokní 
kaple sv. Alžběty Duryňské z  roku 
1914. Zámecká kaple, která slouži-
la v  době onkologické nemocnice 
jako ozařovna, prošla v  uplynulých 
letech postupnou rekonstrukcí, kdy 
byla kousek po kousku vybourána 
betonová konstrukce, ve které byla 
od konce 50. let minulého století 
umístěna kobaltová bomba. Odstra-
nění betonové konstrukce odkrylo 

částečně zachovanou původní štu-
kovou výzdobu stěn a kleneb s no-
vobarokními a  novorokokovými or-
namenty. 

Vzhledem ke stavu kaple bylo nut-
né zhotovit novou podlahu, doplnit 
chybějící štukovou výzdobu, restau-
rátory zrenovovat vstupní venkov-
ní dveře, opravit schody a  vstupní 
portál kaple z godulského pískovce. 
Byla opravena i  střecha, kde se po-
dařilo doplnit chybějící části glazo-
vané krytiny v původní barvě. 

Pomocí instalovaného videomapin-
gu budou návštěvníci informování 
o  přírodních zajímavostech zámec-
kého parku, ale i o původní podobě 
interiéru kaple.

Jolana Filipová,  
vztahy k veřejnosti
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Město získalo vzácný obraz kaple z roku 1925
Dárcem obrazu je pan Svatopluk 
Neuwirth z  Bohumína, rodák z  Pas-
kova. Pan Neuwirth se podle svého 
vyprávění narodil 1.1.1944 ve vilce 
v zámeckém parku, a spolu s rodiči se 
v době, kdy mu byl jeden rok, odstě-
hovali do Třemešné. Každé prázdni-
ny pak jezdil do Paskova k dědečkovi, 
po kterém zdědil ručně malovaný 
obrázek interiéru kaple.

„Dědeček Leo Neuwirth, který se 
narodil v  roce 1885, bydlel v  Pasko-
vě a  pracoval u  hraběte Stolberga 
od roku 1904. Sloužil nejprve u koní, 
později byl komorníkem a  do roku 
1945 zastával funkci kastelána zám-

ku, to už mu bylo 60 let,“ vypráví pan 
Svatopluk Neuwirth. „Po válce ještě 
pracoval jako vrátný v  tehdejší ne-
mocnici, zřízené na zámku, a v před-
zámčí také provozoval bufet,“ dodal 
pan Neuwirth. 

Letos v  říjnu oslovila městský úřad 
jeho neteř paní Krobotová s  infor-
mací o tom, že její strýc by rád tento 
obraz, na kterém je namalován in-
teriér kaple, věnoval městu Paskov. 
Obraz od pana Neuwirtha převzal 
starosta města Paskov pan Petr Ba-
ďura, a předání se nemohlo uskuteč-
nit nikde jinde, než v  právě zrekon-
struované kapli sv. Alžběty Duryňské 
z roku 1914.

„Pro nás je obraz kaple opravdu vel-
mi vítaný dar,“ poděkoval starosta 
Baďura. „Je o  to cennější, že je jedi-
ným dokladem o  tom, jaká vlastně 
byla barevnost kaple, protože všech-
ny dochované fotografie interiéru, 
které se nám dosud podařilo získat 
do svého archívu, jsou černobílé.“

Na obrázku je vidět, že výmalba kap-
le byla světle zelená, štuková výz-
doba béžová a  dlažba červenobílá. 
Obraz obsahuje spoustu detailů, jako 

je například stříbrný zvonek stojící na 
horním schodu před oltářem, obrazy 
na stěnách, modlitební knížky v lavi-
cích nebo shrnutý koberec. Na dol-
ním okraji obrázku je podpis malíře, 
jímž je A. Zdrasila a letopočet 1925.

Jolana Filipová,  
vztahy k veřejnosti

Úspěch naší seniorky  
v soutěži Miss babča a štramák roku 2023
Do krajského finále 
soutěže Miss babča 
a  štramák roku 2023, 
které se uskutečnilo 
27. září 2023 v Ostravě, 
se probojovala zástupkyně seniorek 
z Paskova paní Božena Partyková.

Soutěžilo deset žen a čtyři muži, kteří 
se sešli v kulturním domě Akord v Os-
travě-Zábřehu, aby se ucházeli o zís-
kání těchto titulů. Jejich pěkné výko-

ny ve třech disciplínách, jimiž bylo 
představení kandidáta/kandidátky, 
volná disciplína a módní promenáda 
ve společenských šatech, odměnili 
přítomní diváci velkým potleskem. 

A jak to dopadlo? Naše seniorka paní 
Božena Partyková získala titul I. Vice-
miss Babča, ke kterému jí samozřej-
mě srdečně blahopřejeme!

Pár slov z  úst Boženy Partykové - 
I. Vicemiss k této soutěži:

Jsem ráda, že jsem se do této soutěže 
přihlásila. Poznala jsem hodně pří-
jemných lidí a hezkých zážitků. Chtě-
la bych poděkovat všem těm, kteří 
mě po celou dobu provázeli a fandili 
mi – DĚKUJI!

Jolana Filipová,  
vztahy k veřejnosti

Na fotografii zleva pan Svatopluk Neu-
wirth, starosta Paskova Petr Baďura a paní 
Alena Krobotová
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Výstava a kalendář s motivy lidových tradic a obyčejů

Charita Frýdek-Místek  
představuje Denní stacionář v Paskově

Za velmi příjemnou společenskou 
událost mohou považovat účastníci 
folklorní podvečer s  představením 
nového regionálního kalendáře pro 
rok 2024, který se uskutečnil během 

sobotního podvečera 11. listopadu 
v  prostorách paskovského zámku. 
Obsahem i  formou profesionálně 
připravené dílo představil před za-
plněným atriem nejprve starosta 
Paskova Petr Baďura, na kterého na-
vázala etnoložka Sabrina Pasičnyko-
vá a autorka textů Alena Borovcová. 
Mezi přítomnými byla většina z  ně-
kolika desítek osob, které se na téměř 
dvouleté přípravě kalendáře podí-
lely. Z  nich je třeba nezapomenout 
především na fotografa 54 použitých 
profesionálních snímků Romana Po-

láška a  tvůrkyni kompozic scénic-
kých vyobrazení vybraných obyčejů 
Zdeňku Švachovou, obklopenou 
dalšími krojovanými členy místních 
souborů vystupujících na většině fo-
tografii v roli figurantů.
Na samotné uvedení kalendáře 
navazovala v  prvním patře zámku 
výstava zvětšenin fotografii, kte-
ré doplňovaly doprovodné texty. 
Atmosféru, dá se říci svátku uctění 
tradic a zvyků našich předků, citlivě 
dotvářela hudba „dřevjané muziky 
Zbujnik“.

Město Paskov společně s  Charitou 
Frýdek-Místek v  současné době při-
pravuje otevření nové služby a tím je 
Denní stacionář Paskov. Je určen se-
niorům a bude se nacházet v rekon-
struovaných prostorách západního 
křídla předzámčí v Paskově. Své brá-
ny klientům otevře 1. ledna 2024.

Denní stacionář bude poskytovat 
ambulantní služby klientům od 
65  let.  Cílovou skupinou jsou lidé, 
kteří mají sníženou soběstačnost 
nebo zhoršený zdravotní stav a  vy-
žadují pomoc jiné osoby, ale jejich 

psychický a zdravotní stav jim dovo-
lí bezproblémové soužití a adaptaci 
v kolektivu. 

Zároveň jsou schopni dorozumívat 
se běžným způsobem a  nevyžadu-
jí zvláštní způsob komunikace jako 
např. lidé hluchoslepí nebo nevido-
mí. Našim klientům nejsme schopni 
zajistit stálou zdravotní péči nebo 
náročnější ošetřovatelské úkony. 
Jsme místem, kde naši klienti chtějí 
a  potřebují trávit všední den v  bez-
pečném prostředí. 

Jedním s  hlavních cílů služby je in-
dividuální podpora, pomoc a  péče 
o  klienta při zvládání běžného den-
ního života s  přihlédnutím k  jeho 
zvyklostem a  momentálním schop-
nostem. V neposlední řadě bude sta-
cionář pomocí také pro rodiny, které 
se nemohou o  své blízké v  určitou 
část dne starat. 

Klienti se zde budou moci setkávat 
se svými vrstevníky, účastnit se ak-
tivizačních činností např. fyzické cvi-
čení, trénování paměti, čtení, zpívání, 
výtvarné a  rukodělné kreativní čin-
nosti, společné vaření a pečení, pro-
mítání filmů, péče o květiny, aktivity 
s dobrovolníky, příležitostné kulturní 
akce, přednášky, besedy atd., nebo 
naopak bude vítána ochota klientů 
poskytnout jejich znalosti a  doved-

nosti plynoucí například z  jejich zá-
lib a koníčků. Mohou se také podílet 
na spolurozhodování o  aktivitách, 
plánovaných v  rámci programu sta-
cionáře. Klienti zajisté ocení také 
venkovní prostor v  okolí stacionáře, 
který můžou využít k procházkám či 
odpočinku.

Provozní doba stacionáře bude od 
pondělí do pátku a  to od 7 do 
15 hodin ve všední dny mimo stá-
tem uznané svátky. Klienti mohou 
docházet jen některé dny v  týdnu, 
které si dohodnou ve smlouvě. Doba 
příchodu do stacionáře je do 9. ho-
diny s  minimální dobou pobytu 
5 hodin s ohledem na programovou 
a skupinovou kompatibilitu. 

Věříme, že nová služba bude pozitiv-
ním přínosem pro seniory a budeme 
se těšit na první zájemce a  dojmy 
z pobytu v Denním stacionáři Paskov. 

Mgr. Marcela Piskořová,  
Kristýna Krestová, DiS.  
Charita Frýdek-Místek 

MĚSTO

Během měsíce prosince se 
mohou první zájemci o  službu 
hlásit vedoucí stacionáře Mgr. 
Marcele Piskořové prostřed-
nictvím emailu marcela.pis-
korova@charitafm.cz nebo 
telefonu na čísle 733 676 613. 
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Zájezdy seniorů na Bruntálsko a Novojičínsko

Posledními většími aktivitami finan-
covanými v letošním roce z projektu 
podpořeného Moravskoslezským 
krajem byly dva poznávací zájezdy.

První z nich proběhl ve čtvrtek 5. říj-
na a  jeho cíle se nacházely přede-
vším na Bruntálsku. Zahájili jsme 
jej krátkou, ale jistě zajímavou pro-
hlídkou kostela Navštívení Panny 
Marie v Rýmařově, též označované-
ho jako kaple v Lipkách. Zde jsme si 
mohli prohlédnout nástěnné malby 
předního moravského malíře obdo-
bí baroka Jana Kryštofa Handkeho. 
Následoval hlavní cíl Pradědova ga-
lerie u  Halouzku v  obci Jiříkov, kde 

jsme mohli zhlédnout desítky soch, 
včetně největšího (alespoň takto je 
zde uvedeno) vyřezávaného betlé-
mu na světě. Ozvláštněním našeho 
zastavení v  Jiříkově byla návštěva 
zdejšího kostela sv. Michaela arch-
anděla, který převzala do svého 
vlastnictví rodina řezbáře Halouzky, 
a  v  mezích svých finančních mož-
nosti se jej snaží udržovat. Po obědě 
na Sovinci jsme přejeli těsně za hra-
nice Moravskoslezského kraje a pro-
hlédli si v  obci Paseka arboretum 
s  exotickým názvem Makču Pikču. 
Při návratu zpět se autobus s našim 
výletem ještě zastavil k  procházce 
kolem křížové cesty na Uhlířském 
vrchu nedaleko Bruntálu. Je známá 
především kvalitním uměleckým 
ztvárněním jednotlivých zastave-
ní od řezbáře Františka Nedomlela. 
Kdo chtěl, mohl jeho tvorbu srovnat 
s velmi čerstvým poznáním stylu Ji-
řího Halouzky.

Úspory při realizaci ostatních aktivit 
umožnily uspořádat ještě jeden zá-
jezd navíc. Na vlastní návrh seniorů 
jsme se podívali v  pátek 3. 11. pře-
devším na Zámek Kunín. Poutavé 
vyprávění průvodců nám přiblíži-

lo nejen zajímavou historii tohoto 
sídla v  minulých staletích, ale také 
jeho obnovu v  posledních dvaceti 
letech. S  určitou obraznou symbo-
likou se dá říci, že zámek v  Kuníně 
doslova povstal z popela. Dík vstříc-
nosti bývalých majitelů, obvykle vý-
znamných šlechtických rodů, se do 
něj v této relativně krátké době na-
vrátila velká část původního inven-
táře. Po obědě v  prostorách zdejší 
zámecké restaurace jsme přejeli do 
Frenštátu pod Radhoštěm. Místní 
muzeum nám nabídlo mimo tradič-
ního přiblížení regionálních dějin 
také expozici připomínající vystěho-
valectví zdejších obyvatel v 19. sto-
letí do Texasu nebo frenštátského 
slavného rodáka a olympijského ví-
těze Jiřího Rašku. 

Oba zájezdy se konaly do míst, které 
mnohým účastníkům byly málo zná-
mé. Přestože se lišily přízní počasí 
(první jej měl krásné a  druhý dešti-
vé) nabízely kromě tradičního smys-
lu společenského setkání také mož-
nost poznání doposud neznámého.

Miroslav Lysek,  
koordinátor projektu pro seniory

MĚSTO

Zájem širšího regionu, kdy kromě 
Paskova se na nákladu podílelo dal-
ších 14 obcí ze Slezské brány i  nad-
časovost s  jakou je možno hodnotit 
dosaženou úroveň, činí z  kalendáře 
nazvaného „Obrazy života našeho 
kraje“ dílo přesahující svým význa-
mem daleko hranice Paskova. Je ne-
jen praktickým a  zároveň poučným 
ale i  reprezentativním materiálem 
etnografického regionu nížinného 
Lašska, potažmo celého Moravsko-
slezského kraje. 

Bohatá mozaika tradic a  obyčejů, 
často vycházejících již z pohanských 
rituálů, či zvyklostí a  pokračujících 
v jejich křesťanské modifikaci, vybí-
zí k pořízení a do budoucna možná 
i  uchování tohoto kalendáře. Pro 
paskovské občany je k  dispozici po 
jednom kusu pro potřeby rodiny 
zdarma. Vyzvednout si jej mohou 
na paskovském zámku u  p. Dosou-
dilové.

Na závěr je na místě poděkovat 
všem, kteří se motivování zájmem 
o  tradice a  snad i  vedení hlasem 
srdce na přípravě nezištně podíleli. 
Jde o  desítky jmen. Kromě již zmí-
něného fotografa a  členů paskov-
ských folklorních souborů (spolku 
Po súsedsku a jejich souborů Pasko-
vjan a  Paskovjanek), uveďme však 
za všechny ostatní ještě alespoň 
jméno jediné. Patři té, která vyslo-
vila počáteční slova příběhu, na je-
hož konci je jeho reálné zhmotnělé 
naplnění. Vydat kalendář věnovaný 
odkazu života našich předků byl 
někdy na podzim roku 2021 nápa-
dem paní Evy Burešové. Kytička, 
kterou z rukou starosty města za ni 
přebírala při slavnostním podveče-
ru v atriu paskovského zámku dce-
ra Alena, ji snad potěšila, i  když se 
na ni mohla podívat už jen z  míst, 
kde předkové odchází a již se z nich  
nikdy nevracejí.

Miroslav Lysek

Výdej  
kalendářů  
na rok 2024 pro 
občany Paskova 
a Oprechtic

Kalendáře si můžete vy-
zvednout v  informačním 
centru na zámku (Po, St: 
8.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00, 
Čt: 8.00 –  11.30) nebo na 
Vánočním jarmarku v sobo-
tu 16. 12. od 14 do 18 hodin. 
Poté zbylé kalendáře dáme 
do volného prodeje.

Tereza Dosoudilová
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Přednášky ve společenské místnosti seniorského bydlení

V  určité návaznosti 
na vzdělávání se-
niorů formou tzv. 
Virtuální univer-
zity třetího věku 
(VU3V) proběhly 
během října a  lis-
topadu dvě přednášky. 
Obě se uskutečnily ve stejných pro-
storách, kde probíhá také VU3V, tj. ve 
společenské místnosti seniorského 
bydlení (budově 156 v areálu paskov-
ského zámku).

První z nic se konala 12. 10. 2023 a vě-
novala se barokní architektuře severní 
Moravy a Slezska. Lektor doc. Martin 
Pavlíček z Univerzity v Hradci Králové 

v ní 21 zájemcům přiblížil, a to včetně 
bohatého obrazového doprovodu, 
nejkvalitnější stavby uvedeného sta-
vebního slohu sledovaného území. 
Druhá akce se uskutečnila 9. 11. 2023 
a byla věnována připomenutí 85. vý-
ročí podepsání Mnichovské dohody 
a  na ní navazující uprchlické vlny ze 
zabraného území.  V případě Paskova 
a  jeho blízkého okolí šlo především 
o území a uprchlíky z části Těšínska, 
které zabralo Polsko. Přednášky Dr. 
Lenky Novákové z Muzea Těšínska se 
tentokrát účastnilo 32 zájemců.

Obě akce se v  závěru proměnily 
v  malou besedu, při které pokládali 

účastníci přenášejícím otázky, pří-
padně doplnili uvedené informace 
k tématu o své vlastní postřehy. 

Vedle Města Paskov se na přípravě 
a  samotné realizaci podílel podpo-
rou propagace také Spolek přátel 
paskovského zámku a finančním pří-
spěvkem rovněž Místní akční skupina 
Slezská brána, která ji zařadila mezi 
aktivity projektu „Tvoříme komuni-
tu“. Je zajímavou zkušenosti, že na 
přednášky přijeli i zájemci z okolí Pas-
kova (Vratimova, Václavovic, Řepišť 
nebo Frýdku-Místku) a  přestože šlo 
prioritně o  akce určené pro seniory, 
přišla se na ně podívat i  řada mlad-
ších zájemců.

Určitý pokus o obohacení společen-
ského života o přednášky, resp. bese-
dy se zajímavými lidmi na zajímavá 
témata, v  podstatě klubového cha-
rakteru, se dle zájmu i  samotného 
průběhu ukázal pro Paskov jako za-
jímavý a přínosný. Lze tedy předpo-
kládat, že občasné akce podobného 
charakteru budou zájemcům nabíd-
nuty i v následujícím roce.

Miroslav Lysek

Mateřská škola v Paskově  
- Skutečně zdravá škola – postup na stříbrný certifikát

Naše MŠ je již od 
roku 2019 zapojena 
do mezinárodního 
programu „Sku-
tečně zdravá ško-
la“, který zajišťuje 
kvalitní stravování 
a  vzdělávání o  jídle. V  tomto roce 
škola získala bronzový certifikát, kte-
rý v roce 2021 obhájila. 

V letošním roce jsme si dali za cíl zís-
kat stříbrný certifikát „Szš“. Zaměřili 

jsme se na lokální zemědělce a  far-
máře, od kterých nyní nakupujeme 
čerstvou zeleninu, ovoce, brambory, 
maso, vejce a  z  těchto surovin vaří-
me dětem chutnou stravu. Do stravy 
zařazujeme taky BIO potraviny (čaj, 
mléko, různé obilné produkty v  BIO 
kvalitě aj.) Na školní zahradě máme 
Mini Eko farmu, ve které chováme 
křepelky, o které se děti s pomocí p. 
učitelek starají. Jejich vajíčka dětem 
chutnají a  jsou tak dalším bonusem 
zdravé stravy. Díky taky p. učitelkám 
a rodičům, kteří spolu úzce spolupra-
cují při různých akcích zaměřených 
na zkvalitnění vzdělávání a stravová-
ní ve školce, se nám podařilo získat 
stříbrné osvědčení, z čehož jsme měli 
všichni velikou radost.

Zároveň nás to motivuje neslevit 
z  nastavených priorit a  dále připra-
vovat dětem kvalitní čerstvou a zdra-
vou stravu.

Za kolektiv ŠJ  
Jarmila Chromcová, vedoucí ŠJ
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První Ekoschůzka v mateřské škole  
ve školním roce 2023/2024
Věříme, že povinností každého člově-
ka je růst a stávat se moudřejším. To 
znamená především chránit a  rozví-
jet prostředí, ve kterém žije. Zároveň 
se musí vyrovnat se zátěží minulosti 
a  čelit výzvám budoucnosti, kterou 
tvoří právě teď a tady! Takto zní logo 
Ekoškoly, tedy programu, do kterého 
se zapojila Mateřská škola Paskov. 
Zkoumat, měnit, a především zajímat 
se. I takto by mohlo znít motto ekotý-
mu. Nadšení rodiče a zapálení učite-
lé se sešli ve středu 11. října na první 
schůzce ekotýmu. O co tedy jde? Co 
je ekotým? A co je ekoškola? 

Mezinárodní program Ekoškola je fe-
noménem udržitelnosti a zodpověd-
ného přístupu k životnímu prostředí, 
který má v České republice obrovský 
vliv. Program se zaměřuje na vede-
ní dětí a  učitelů k  udržitelnějšímu 
způsobu života, a  tím jim umožňuje 
aktivně a samostatně zlepšovat pro-
středí, ve kterém žijí. Tento program 
je největší svého druhu v zemi a jeho 
účinky jsou neocenitelné. 

Ekotým je uskupení rodičů a  dětí 
z různých tříd, učitelů, personálu, ve-
dení MŠ, učitelů základní školy a své 
zastoupení má v  letošním Ekotýmu 

i  nová členka z  Městského úřadu 
v Paskově, paní Palacká. Náplní eko-
týmu je zamýšlet se nad otázkami, 
přemýšlet, jak problematickou ob-
last vylepšit a  následně tyto změny 
převést do praxe. Jedná se celkem 
o  sedm kroků, které má ekotým za 
úkol splnit. Jednotlivé kroky jsou 
podmínkou, aby naše MŠ obhájila 
titul Ekoškoly. Hodnocení provádějí 
školitelé, kteří se doptávají dětí z eko-
týmu, ale taky z  běžných tříd, zdali 
znají problematiku, kterou se ekotým 
zabýval, a také jestli rozumí opatření, 
které jsme učinili. Zodpovědností 
ekotýmu je tedy i  informovat děti, 
učitelé a veškerý personál MŠ o tom, 
v  jaké oblasti se můžeme zlepšovat 
a taky seznámit se skutečnostmi, jak 
naše mateřská škola chová k přírodě. 
Náš záměr není jen o  tom, jak snížit 
množství odpadu nebo šetřit energií. 
Je to filozofie, kterou se snažíme pře-
dat dětem ve věku 3-6 let a  věříme, 
že i oni mohou být aktivními ochrán-
ci přírody a okolí, ve kterém žijí. Pro-
gram se snaží vytvářet generaci eko-
logicky uvědomělých občanů, kteří 
jsou odhodláni pozitivně ovlivňovat 
svět kolem sebe. 

Na první schůzce jsme se seznámili 
s  oblastí, na kterou se tento školní 
rok budeme zaměřovat. Také jsme 
si rozdělili jednotlivé funkce, jako je 
svačinář, zapisovatel, fotograf či ča-
soměřič. Téma na tento rok je voda, 
a to pitná i užitková, zkrátka veškerá 
voda, která se v MŠ používá. V první 
fázi, která se nazývá analýza, dostali 
rodiče s dětmi za úkol zjistit jednot-
livé oblasti, ve kterých se zabýváme 
tím, jak se s vodou v naší MŠ zachází, 
kolik vody se spotřebuje a na co vše 
je voda využívána. Ptáme se nejen 
vedení, personálu, ale taky dětí. Na 
další schůzce budeme sdílet informa-
ce, které jsme získali, a následně plá-
novat, která z oblastí by byla vhodná 
zlepšit a  jak. Zaujala vás práce eko-
týmu? Jste srdečně vítáni na další 
eko schůzce v prostorách MŠ. Zaujal 
vás projekt Ekoškola? Více informací 
se dočtete na webových stránkách 
www.ekoskola.cz.

Za rodiče MŠ Paskov,  
Bc. Barbora Pešková

Návštěva našich dětí z mateřské školy  
v Galerii umění Ostrava
Dne 10. října 2023 jsme se s předško-
láky naší Mateřské školy v  Paskově, 
a to ze třídy Ferda Mravenec a Krte-
ček, vypravili vlakem do Ostravy. Tam 
jsme se mohli opět zúčastnit edukač-
ního programu pro děti, který nabízí 

Galerie výtvarného umění v Ostravě 
tentokrát s  názvem „Hledání tvaru“. 
Cílem tohoto programu, který ga-
lerie připravila pro předškolní děti, 
bylo ponořit se do objevování příro-
dy a jejího mikrosvěta. Jaká je? Jak se 
v  ní cítíme? Dá se zkoumat zrakem, 
čichem i  dotekem? Co můžeme ob-
jevovat v  jejich tvarech, strukturách 
a detailech?

V první části programu se děti sezná-
mily se samotnou galerií, s výstavou 
obrazů a  výtvarných děl některých 
umělců. 

Ve druhé části programu se děti za-
pojily do tvořivých dílen, které pro ně 
byly připraveny. Děti měly možnost 
vyzkoušet si práci umělce a  vyrobit 

si svá vlastní díla. Nejdříve zkouma-
ly přírodniny pod lupou, vytvořily si 
jejich plastické otisky a  pomocí bar-
vy je přenášely na papír. Přírodniny 
v  sáčcích děti poznávaly po hmatu 
a podle specifické vůně. 

Děti se snažily zapojit všechny své 
smysly. Svá výtvarná díla si děti od-
nesly a všechny byly vystaveny v pro-
storách naší mateřské školy.

Ke krásnému zážitku z celého dopo-
ledne přispěla také jízda vlakem do 
Ostravy a  zpět, kterou děti zvládly 
na jedničku a  celou si ji užily. Neva-
dilo nám ani deštivé počasí, které nás 
provázelo celou cestu.

Za MŠ p. uč. Renáta Senftová
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Pec na vypalování výrobků  
z keramiky už peče na nejvyšší obrátky
Nastal ten správný čas a dlouho oče-
kávané a vymodlené přání nás všech 
včetně dětí se splnilo. Podařilo se 
zakoupit v rámci investic 95 litrovou 
keramickou pec KITTEC ECO 95 S za 
63 640,- Kč.

Každý týden pracuje dopoledne 
s hlínou jedna třída a pečlivě se při-
pravujeme na Jarmark. I  ti nejmenší 
dvouletí bobánci dokáží „uplácat“ 
nádherný a originální výrobek – tře-
ba takové krásné keramické srdíčko 
nebo zvoneček na zavěšení na vá-
noční strom. Myslím, že na letošním 
Jarmarku budete mít z čeho vybírat. 
Už teď máme spoustu krásných věcí 
s tím největším kouzlem – vyrobeno 
s  láskou dětskými ručkami. Nedo-
konalé, ale o  to krásnější a  autentic-
ké. Moc se těšíme až Vám rodičům 
i  všem návštěvníkům Jarmarku bu-
deme moci ukázat tu nádheru.

Velké poděkování patří zřizovateli 
Mateřské školy Paskov, příspěvkové 
organizace za to, že důvěřuje našim 
potřebám a  vychází vstříc mnoha 
našim požadavkům na vybavení naší 
školičky. 

Druhé velké poděkování patří jme-
nované koordinátorce práce s  kera-
mikou paní Lucce Golkové, správní-
mu zaměstnanci, která se s  vervou 
pustila s dětmi i učitelkami na třídách 
do práce a  je jejich velkou oporou 
a rádcem při této práci, jelikož je tě-
lem i duší výtvarnice a designérka.

Třetí velké poděkování patří naší paní 
kuchařce Evičče Hložankové, která 
má s  tvořením z  hlíny dlouholeté 
zkušenosti a je dalším členem „kera-
mického týmu“, o kterém vím, že vše, 
co dělá, dělá s  láskou a velkým zau-
jetím. „Investice vložená do dětí vždy 
nese nejvyšší úroky“. 

Těšíme se na Jarmark. Všichni jste sr-
dečně zváni!

Jarmila Petrošová,  
ředitelka MŠ

ŠKOLA

Nejmenší děti mateřské školy ze třídy Cipísek  
navštívily „pohádkovou babičku“

Zámecké strašení – tradiční akce naší mateřské školy

V pátek 3. 11. 2023 jsme spolu s dětmi 
ze třídy Cipísek navštívili v  dopoled-
ních hodinách seniorský dům v Pasko-
vě na Zámku. Pro děti zde bylo připra-
veno čtení „pohádkové babičky“ paní 
Mgr. Anny Jarolímové, která si pro 
děti připravila krátké tematické po-
hádky o podzimu a blížícím se svátku 
sv. Martina. Děti po celou dobu čte-

ní pozorně poslouchaly a  na závěr si 
s babičkou zazpívaly pár lidových pís-
niček. Velmi děkujeme za krásný spo-
lečně strávený čas a  za vlídné a  milé 
přijetí nejmladších dvouletých dětí ze 
třídy Cipísků. Budeme se těšit na další 
společná setkání.

Zuzana Sklářová, učitelka ze tř. Cipísek

V  měsíci listopadu jsme se opět se-
šli, abychom se připravili na strašení 
v  zámeckém parku. Nejdříve jsme 
společně s rodiči v dílničkách dlabali 
dýně a vyráběli dýňová svítící straši-
dla. Ve čtvrtek podvečer jsme se sešli 
u mateřské školy a po setmění začala 
naše akce.  U svítící brány čekaly ča-
rodějnice a každého přivítaly. Po pro-
jití bránou se děti i  ostatní účastníci 
ocitli v kouzelném světě, kde vládnou 
pohádkové bytosti. Na cestu si děti 
svítily lampióny a šly kolem světýlek. 
Cestou potkávaly čarodějnice a stra-
šidla,  u  mlýnku na ně čekalo pře-

kvapení. Byla tam pavučinová brána 
a  na ní seděl velký pavouk. U  brány 
hlídaly čarodějnice, aby nikdo neu-
nikl a prošel dovnitř skrz bránu. Pak 
cesta pokračovala kolem potoka až 
k  zámku, kde na děti čekala zaslou-
žená odměna. Po zdařilém projití 
pohádkovou trasou si všichni mohli 
odpočinout na lavičkách u  zámku. 
Tam na ně čekaly dobroty v podobě 
teplých nápojů, kávy, párků v rohlíku, 
langošů a také domácích preclíků. Po 
celou dobu nám hrála hudba, která 
podtrhla kouzelnou atmosféru to-
hoto krásného večera. Všichni jsme 

si to náramně užili a my zaměstnanci 
z mateřské školy jsme rádi, že se naše 
akce vydařila. 

Alena Horklová, 
 učitelka ze třídy Maková panenka
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Adaptační pobyt 6. ročníku
Ve čtvrtek 21. 9. jsme vyrazili na 
adaptační pobyt do Rekreačního 
střediska Paskov na Morávce. Tento 
pobyt byl zaměřen na adaptaci dětí 
při přechodu z  prvního na druhý 
stupeň ZŠ. Cílem bylo rovněž vy-
tvoření nových zážitků s  příchozími 
žáky z okolních vesnic a samozřejmě 
s třídními učitelkami.

Po příchodu na ubytování a rozděle-
ní pokojů jsme se vrhli na program, 
který obsahoval zdravotnické mi-
nimum a dotazník o  třídním učiteli. 
Žáci se dozvěděli plno zajímavých 
informací o  svých třídních učitel-
kách. Mnohé překvapilo to, že paní 
učitelka Kočvarová poslouchá tran-
ce (ne všichni věděli, o jaký hudební 
styl se jedná, proto jsme si program 
okořenili malou ukázkou), nebo to, 
že se paní učitelka Hrochová věnuje 
aktivně boxu. 

Po obědě děti čekal adaptační pro-
gram s panem Hlaváčem, který bude 
s  třídami dále spolupracovat. Žáci 
svým pohledem vyhodnotili, jaká 
byli třída na 1. stupni, a vyjádřili svou 

představu, jakou třídou by se chtěli 
stát. Co jim vadilo a čeho by se chtěli 
vyvarovat. Zaměřili se na vztahy ve 
skupině a vzájemný respekt ke svým 
odlišnostem. Společně tvořili mozai-
ku z  papíru, která se bude ve třídě 
postupem času rozšiřovat.

V  mezičase jsme hráli hru s  názvem 
Vajíčko kaskadér. Žáci měli pro vajíč-
ko vymyslet a sestrojit dopravní pro-
středek, aby se nerozbilo při pádu ze 
zhruba dvou metrů (druhá skupina 
měla úkol obtížnější – vajíčko pada-
lo z  prvního patra chatky). K  dispo-
zici měli špejle, kousek lepicí pás-
ky, provázek, balónky, obvaz nebo 
ubrousek. Některým skupinkám se 
podařilo vajíčko uchránit od prask-
nutí, jiným ne, nicméně si to všichni 
náramně užili.

V podvečer si žáci zahráli vybíjenou, 
která je v obou třídách velmi oblíbe-
ná. Míčové hry žáci vyhledávali v ka-
ždé volné minutě. Po večeři se ještě 
věnovali tvořivé činnosti – vytvářeli si 
své vlastní erby, které následně před-
stavili svým spolužákům. Před večer-

kou nás čekala ještě minidiskotéka 
a  ve 21.00 již měli žáci zalehnout. 
Nicméně byli plni dojmů nebo se 
báli prapodivných zvuků staré chaty, 
proto někteří usnuli až v  pozdějších 
hodinách.

Ráno čekal děti budíček v 7.00, někte-
ré měly opravdu problém vstát. Nic-
méně je rozcvička rychle probudila 
a po snídani jsme se mohli společně 
vydat nádhernou krajinou na vodní 
nádrž Morávka. Cestou jsme pozoro-
vali rozličná zvířata, především jsme 
se delší dobu zdrželi u  nádherných 
koní. Cestou nás i se svými dvojčátky 
doprovodila paní učitelka Knapková, 
loni třídní učitelka 5. A. Děti byly rády, 
že se mohly s novými třídními učitel-
kami i novými žáky poznat i v jiném 
než školním prostředí.

Po obědě se již děti vracely pomalu 
domů, unavené, snad i  spokojené 
a nabité zážitky.

Šárka Pachlopníková,  
Šárka Hrochová a Veronika Kočvarová

Branný závod v Oprechticích
Den po státním svátku sv. Václava 
proběhl u  oprechtické hasičárny už 
šestý ročník branného závodu čtyř až 
pětičlenných družstev. Letos poprvé 
soutěžili kromě žáků druhého stupně 
i žáci čtvrtých a pátých tříd.

Hlídky měly za úkol co nejrychleji 
překonat okruh v krásném oprechtic-
kém lese a přitom splnit řadu úkolů: 

poznat listy stromů, poskládat mapu, 
házet gumové granáty na cíl, poznat 
některé topografické značky, udělat 
patnáct angličanů, hasicím přístro-
jem sestřelit několik kuželů, přenést 
zraněného, určit některá hlavní měs-
ta Evropy a  vyplnit zeměpisný kvíz 
o  ČR. Jedno pořadí bylo určeno za 
čas běhu, druhé pořadí za znalosti, 
dovednosti a  umění na stanoviš-
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tích. Konečný výsledek pětičlenných 
družstev určil součet obou výsledků. 
Při shodném počtu bodů rozhodoval 
lepší běžecký čas.

O místa na stupních vítězů byl velký 
boj. Celkově zvítězili žáci třídy 8.  B. 
Na druhém místě byli soutěžící ze 

7.  A, třetí žáci z  9. B. Celkem běželo 
dvanáct družstev. Nejdůležitější ze 
všeho ale bylo zabavit se aktivně 
v krásné přírodě oprechtického lesa.

Počasí v den branného závodu bylo 
skvělé, nádherné, úplné bezvětří, 
prostě dokonalé. Myslím si, že všichni 

účastníci závodu byli nadšení z krás-
ně prožitého dopoledne a slíbili, že se 
zúčastní i příští rok. Všem moc děkuji 
za účast a zvlášť hasičům z Oprechtic 
za pomoc a poskytnutí jejich nádher-
ného prostranství.

Martin Biolek

Finanční gramotnost na 1. stupni

Návštěva dopravního hřiště

V říjnu proběhly ve třídách 1. stupně 
besedy na téma finanční gramotnost 
s  lektorkami ze Střediska volného 
času ve Vratimově. Přednášející zvo-
lily způsob výuky vhodný pro děti 
mladšího školního věku a zapojovaly 
všechny žáky rozhovorem do této té-
matiky. Na závěr se všechny děti měly 
pokusit koupit si zdravou svačinku“ 
v  hodnotě 20 Kč. Potraviny „zdravé“ 
i ty „méně zdravé“ představovaly ob-
rázky na kartičkách. Na závěr besedy 
všichni obdrželi „vysvědčení“ a drob-
ný dárek.

Hana Ševčíková

12. října se na dopravním hřišti ve 
Frýdku-Místku konala výuka žáků 
4. ročníku. Na začátku proběhla teo-
retická část, ve které se děti naučily 
základní pravidla silničního provozu. 
Pak lektoři z řad policie rozdali dětem 
kola a koloběžky, aby si vše vyzkou-
šeli v praxi. Žáci jezdili na hřišti pod 
dohledem policie, která vše řádně 
kontrolovala. Největší trable dětem 
dělala značka STOP. Ještě nás čeká 
návštěva lektorů ve škole, test z pra-
videl silničního provozu a  v  5. třídě 
praktická část. Pak by měli žáci obdr-
žet průkazy cyklistů. 

Michaela Dvořáková

ŠKOLA
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Muzikál Ferda Mravenec pro 1. ročník
Ve čtvrtek 19. 10. 2023 jsme se zú-
častnili naší první akce mimo školu. 
Jeli jsme do divadla v Českém Těšíně, 
kde jsme mohli sledovat příběhy Fer-
dy Mravence. Nechyběla ani Beruška, 
brouk Pytlík, broučci, ploštice a další. 
Představení plné krásných a  melo-
dických písniček se nám všem moc 
líbilo a písničky jsme si notovali ještě 
i cestou v autobuse.

Simona Rodková

Do lesa s lesníkem

Strašidelná čeština 

Ve čtvrtek 19. října 5. B  vyrazila za 
lesníkem do lesa místo do třídy. Byla 
pěkná zima, ale v  lese se nám líbilo 
a zjistili jsme, jak se sadí stromky, jak 
se měří stromy a jak se o ně pan lesník 
musí starat. Velice zajímavé bylo, když 
nám lesníci ukazovali, co všechno se 
ze dřeva dá vyrábět. Na závěr jsme 
dostali výborný koláč a  dřevěnou la-
vičku, kterou jsme si sami sestavili.

Martina Juhasová

V  pondělí 30. 10. jsme v  7. ročníku 
započali halloweenské aktivity, kte-
ré zahrnovaly tvorbu strašidelných 
příběhů. Žáci se teprve rozehřívali 
a  ty pravé strašidelné příběhy přišly 
až v  úterý. Některé příběhy se nám 
totiž smrskly na to, že mech je zele-
ný a strom vysoký a temný, nicméně 
jsme se u  vymýšlení velice pobavili 
(každý musel vymyslet jedno slovo 
příběhu). Na konci hodiny si žáci vy-

mysleli své vlastní příběhy, ve kte-
rých vystupovaly mumie, upíři nebo 
třeba zombie. 

Žáci 5. ročníku společnými silami 
i každý zvlášť vytvářeli příběhy, kte-
ré se odehrávaly v  laboratoři, na dý-
ňovém poli, na hřbitově nebo třeba 
v  opuštěné škole. Na závěr hodiny 
dostali na vybarvení lebku, která ob-
sahovala vyjmenovaná slova.

V 8. ročnících se pak do příběhu vkra-
dl i meč Excalibur, který vytáhl z trní 
bájný král mečů a všechny zachránil. 
Občas jsem nestačila zírat, co všech-
no jsou děti schopné vymyslet. Naši 
cestu za rozvíjením fantazie a komu-
nikačních dovedností provázel i  po 
celou dobu strašidelný duch a celou 
hodinu provázel smích.

Šárka Pachlopníková

Halloween ve škole
31. října ve škole již tradičně věnu-
jeme pozornost svátku zejména 
anglicky mluvících zemí, kterým je 
HALLOWEEN. Zejména v  hodinách 
angličtiny si povídáme o původu to-

hoto svátku, jeho tradicích, dřívější 
i  současné podobě a  rozšiřujeme si 
slovní zásobu. Spousta dětí ve ško-
le rádo využije možnosti obléci se 
do kostýmu, namalovat si obličej 

a prožít tak den ve škole trochu ne-
tradičně. Atmosféru umocňuje i  te-
matická výzdoba školy. Letos jsme si 
pro žáky druhého stupně připravili 
speciální soutěž „O  nejlépe vyzdo-



PASKOVSKÝ ZPRAVODAJ

16

bené halloweenské dveře“. Žáci měli 
za úkol si sami vyzdobit vstupní dve-
ře své třídy a  motivaci k  tomu měli 
opravdu velkou, protože vítězům 
byla přislíbena pizza pro celou třídu. 
Děti se do úkolu vrhly s  nečekanou 
chutí a  výsledky byly opravdu zají-
mavé. O  vítězi rozhodli svým hlaso-
vání všichni zaměstnanci školy a  za 
nejlepší výzdobu byla pizzami od-
měněna třída 9. A.  

Na přípravu měli žáci asi týden, ve 
vítězné třídě 9. A měli žáci dva stra-
šidelné návrhy: jeden byl hotový 
celkem rychle a  pak se uplatnil na 
nástěnce, druhý byl složitější, ale vy-
platilo se to. Na výzdobě třídy a dveří 
žáci pracovali skoro o všech přestáv-
kách, nikdo si celý týden nezahrál 
stolní tenis, na pingpongovém stole 
se totiž malovalo. Postavu kostliv-
ce nakreslily Adéla se Sofií do všech 
anatomických podrobností, ale při 

upevnění na dveře žáci zjistili, že 
je trochu vysoko, a  tak na poslední 
chvíli pod něj holky domalovaly obří 
dýni a bylo to v pořádku. 

Velké poděkování patří paskov-
ské pizzerii Cartel za dodání pizzy 
s  opravdu skvělým překvapením – 
pizzy dětem osobně předal Joker 
(viz fotografie). Děkujeme všem, kdo 
se do halloweenského dění ve škole 
zapojili – vyučujícím, dětem, ale i ro-
dičům, kteří pomáhali dětem s kos-
týmy a  maskami. Malá poznámka 
na závěr – pozornost na podzim ve 
škole samozřejmě nevěnujeme jen 
Halloweenu, ale také svátku Duši-
ček. Dušičky jsou však svátkem zcela 
jiného charakteru, je to svátek spíše 
osobní, rodinný, Halloween však be-
reme jako možnost zpestřit dětem 
školní rok.

Petra Klimundová  
a Marcela Prokelová 

ŠKOLA

Den otevřených dveří ZŠ Paskov
16. listopadu, v  předvečer státního 
svátku, otevřela Základní škola v Pas-
kově své dveře široké veřejnosti. Opět 
po roce využili této příležitosti obča-
né Paskova, bývalí žáci i budoucí ško-
láci, kteří si přišli prohlédnout třídy 

a  novou didaktickou techniku. Pro 
mnohé to byla také dobrá příležitost 
setkat se se svými učiteli a spolužáky 
a zavzpomínat na školní léta nad kro-
nikami, do nichž mohli nahlédnout. 

Od 15. do 17. hodiny prováděli po 
připravené trase žáci devátého a sed-
mého ročníku. Návštěvníci se od hlav-
ního vchodu dostali kolem šaten do 
školních dílen, pak průchodem na 
budovu Jubilejní.  Rodiče předškoláků 
se mohli s dotazy ohledně zápisu ob-
rátit na učitelky budoucích prvňáčků. 
Ve vedlejší jazykové učebně probíha-
la ukázka hodiny anglického jazyka 

a v učebně informatiky se předváděli 
roboti sestavení z  Lega. Pozornost 
poutal také velký displej, který obvyk-
le slouží jako tabule, avšak tentokrát 
se na něm hrály hry. Dále trasa ved-
la po schodišti ke třídám 2. ročníku. 
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Okrskové kolo ve florbalu chlapců – výběr 6. a 7. ročníku

Okrskové kolo ve florbale dívek – výběr 6. a 7. ročníků

Konečně se opět po dlouhé době roz-
jíždí školní sportovní soutěže pro žáky 
základních škol a  naše škola u  toho 
nemohla chybět. Letošní okrskové 
kolo ve florbale pro chlapce z  6. a  7. 
tříd se konalo 1. 11. 2023 ve sportov-
ní hale ZŠ Brušperk. Turnaj probíhal 
za účasti pěti základních škol z okolí. 
Turnaj byl velmi napínavý, zajímavý 
a  pro některé chlapce to byla vůbec 
první zkušenost s  takovou soutěží. 

Po dlouhém a náročném dni se výběr 
naší školy umístil na krásném druhém 
místě. Nutno podotknout, že jsme 
jako jediná škola s celkovým vítězem 
neprohráli, což si myslím, že je takové 
menší vítězství i  pro nás. Postup byl 
blízko. Věřím, že se to chlapcům líbilo 
a  děkuji všem za předvedený výkon 
a reprezentaci školy.

David Kyselovský

Letošní okrskové kolo ve florbale pro 
dívky z 6. a. 7. tříd se konalo 3. 11. 2023, 
a to na stejném místě jako tomu bylo 
u  chlapců ve sportovní hale ZŠ Bru-
šperk. Když se nominované dívky ve 
škole dozvěděly, že pojedou na tur-
naj ve florbale, kde se mají střetnout 
s různými školami, z jejich tváře nešlo 
poznat, zda se těší nebo jsou otráve-
né, že vůbec něco takového po nich 
někdo chce. Překvapivě, nakonec vše 
ale dopadlo na výbornou. Dívky byly 
nadšené, bojovaly, hecovaly se, šly 

si za vítězstvím, ale jak to tak bývá, 
někdo vždy prohraje a někdo vyhra-
je. Vzhledem k tomu, že pro některé 
dívky to byla premiéra něco takové-
ho zažít, dopadli jsme velmi dobře. 
Umístili jsme se na krásném čtvrtém 
místě. V  jejich tvářích šlo vidět, že 
jsou smutné z výsledku, ale určitě to 
není poslední turnaj, kterého se zú-
častnily. Věřím, že příště to dopadne 
ještě lépe. Děkuji všem za bojovnost, 
předvedený výkon a doufám, že si to 
dívky užily. David Kyselovský

Všechny učebny naší školy jsou vyba-
veny interaktivní tabulí, přesto je pro 
žáky tato věc stále atraktivní a hlavně 
menší děti si na ní rády kreslí. 

Průchodem v  1. patře se návštěvníci 
dostali na budovu Pavilon, kde moh-
li nahlédnout do učebny přírodopisu 
a do nově zřízeného pracoviště školní 
psycholožky. Ve druhém patře probí-
haly opět ukázky výuky v odborných 
učebnách chemie a výtvarné výchovy.  
Vedle v kuchyňce jsme hostům nabíd-
li malé občerstvení, vůně z právě upe-
čených slaných i  sladkých dobrot se 
linula po celém poschodí. Na zpáteční 
cestě v přízemí se ještě představovala 
mimoškolní aktivita DofE, do které se 
naši žáci zapojují již mnoho let. Stejně 
jako loni byla poslední zastávkou na 
prohlídkové trase tělocvična, kde pod 
dohledem tělocvikářů ochotně před-
váděli naši žáci svou obratnost na nej-
různějším nářadí. 

Den otevřených dveří ZŠ v  Paskově 
se stal již tradicí, a tak se na Vaši ná-
vštěvu budeme těšit i příští rok.  

Marcela Prokelová
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Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Kulturní a společenské akce / Sport

Akce
1. 12.     

17:00 Rozsvícení vánočního stromu a Mikulášská nadílka 
náměstí Paskov

1. 12.     
17:00 Vernisáž výstavy obrazů Terezy Podpínkové

galerie Paskovského pivovaru

2. 12.       9:00 
                       - 13:00 

Den pro dětskou knihu
knihovna Paskov

10. 12.
� 15:00 Michal na hraní (Představení pro děti) 

kino Panorama

13. 12.
� 17:00 Vánoční koncert ZUŠ 

kino Panorama

14. 12.
�
 17:00 

                       - 18:00
Právní poradna
MÚ Paskov

15. 12.
� 18:00 Došli zme k vam na koledu – Vánoční program DFS Paskovjanek a FS 

Paskovjan  
kino Panorama

16. 12.  
 14:00 
-18:00

                         14:00

Vánoční jarmark 
náměstí Paskov

Vánoční koncert Česká mše vánoční Jana Jakuba Ryby
kostel sv. Vavřince

16. 12.
Turnaj mládeže o vánočního kapra  
– Házená Paskov

21. 12.
� 18:00 Vánoční koncert

zámecké atrium

26. 12.
� 13:30 Turnaj ve stolním tenise neregistrovaných hráčů  

– Házená Paskov
Sál Orlovna

17. 1.�  14:00                                                                               
                        -18:00

Karneval s Hopsalínem (pořádá MŠ)
Sál Orlovna

20. 1.
� 19:00 Ples SDH Paskov

KCP

prosinec 2023 
/ leden 2024
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Kino Panorama

Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Akce prosinec 2023 
/ leden 2024

19. 12.
�17:00

� 19:00

Mlsné medvědí příběhy: Na pól!
ČR, animovaný/rodinný, 62 min. 

Láska nebeská	
Velká Británie, komedie/romantický,  
dabing, nevhodný do 12 let, 135 min. 

14. 1.
� 16:00

� 18:00

Krakenteena Ruby
USA, animovaný, dabing, 90 min.

Jak přežít svého muže
ČR, komedie/romantický,  
nevhodný do 12 let, 90 min.

16. 1.
� 17:00

� 19:00

Tonda, Slávka a kouzelné světlo
ČR/SK/Maďarsko, animovaný, 82 min.

Její tělo
ČR/SK, drama/životopisný,  
přístupný od 15 let, 107 min.

28. 1.
� 16:00

� 18:00

Esa z pralesa 2: Světové 
dobrodružství
Francie, animovaný, dabing, 88 min.

Lítá v tom
ČR/SK, komedie/romantický,  
nevhodný do 12 let, 95 min.

Vstupné dětské filmy 60 Kč, večerní filmy 80 Kč.

KINO PANORAMA
Úterý 19. 12. 2023 - 17:00

Vstupné 60 Kč
ČR, animovaný/rodinný, 62 min.

www.mesto-paskov.czZměna programu vyhrazena.

KINO PANORAMA
Úterý 19. 12. 2023 - 19:00

Vstupné 80 Kč
Velká Británie, komedie/romantický, dabing,

nevhodný do 12 let, 135 min. 

www.mesto-paskov.czZměna programu vyhrazena.

KINO PANORAMA
Neděle 14. 1. 2024 - 16:00

Vstupné 60 Kč
USA, animovaný, dabing, 90 min.

www.mesto-paskov.czZměna programu vyhrazena.

KINO PANORAMA
Neděle 14. 1. 2024 - 18:00

Vstupné 80 Kč
ČR, komedie/romantický, nevhodný do 12 let, 90 min.

www.mesto-paskov.czZměna programu vyhrazena.

KINO PANORAMA
Úterý 16. 1. 2024 - 17:00

Vstupné 60 Kč
ČR/SK/Maďarsko, animovaný, 82 min.

www.mesto-paskov.czZměna programu vyhrazena.

KINO PANORAMA
Úterý 16. 1. 2024 - 19:00

Vstupné 80 Kč
ČR/SK, drama/životopisný, přístupný od 15 let,

107 min.

www.mesto-paskov.czZměna programu vyhrazena.

KINO PANORAMA
Neděle 28. 1. 2024 - 16:00

Vstupné 60 Kč
Francie, animovaný, dabing, 88 min.

www.mesto-paskov.czZměna programu vyhrazena.

KINO PANORAMA
Neděle 28. 1. 2024 - 19:00

Vstupné 80 Kč
ČR/SK, komedie/romantický, nevhodný do 12 let, 95 min.

www.mesto-paskov.czZměna programu vyhrazena.
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Záložky do knihy spojují školy
Několik tříd naší školy se účastnilo 
projektu Záložka do knihy spojuje 
školy. Jedná se o 14. ročník česko-slo-
venského projektu, ve kterém si žáci 
základních škol z České republiky vy-
měňují záložky do knih s žáky sloven-
ských škol. Naší spřátelenou školou se 
stala Základní škola v  Šišově. Téma-
tem letošního ročníku byl inspirující 
svět pohádek, básní a příběhů.

Nejprve si děti přinesly své knihy, nebo 
si vybraly knihy z naší školní knihovny. 
Následně proběhly čtenářské dílny, 

které byly zaměřeny na různá témata. 
Bavili jsme se o obalech knih, hlavních 
hrdinech i  samotných příbězích. Na-
konec děti vyrobily záložky do knih, 
na které nakreslily hlavní hrdiny svých 
pohádkových knih. Mezi výtvory se 
objevili Bob a Bobek, Maxipes Fík, Za-
toulané štěňátko, detektiv Perry Pan-
ter, Barbie a mnoho dalších postav.

Těšíme se na balíček z naší spřátelené 
školy v Šišově a na pokračování toho-
to krásného projektu.

Šárka Pachlopníková

Prosincové akce v knihovně
sobota 2. prosince 
– 	Den dětské knihy – od 9.00 do 12:00 dopoledne ad-

ventního povídání o knížkách pro děti, knihovnické 
dílničky a strojení vánočního stromečku, pro Lovce 
perel – předání perel a vánoční obchůdek

středa 6. prosince 
– 	Vánoční besedy pro děti z Mateřské školy Paskov  

– Ferda a Křemílek

středa 13. prosince 
– 	Bookstart – S knížkou do života – Vánoční pohádko-

hraní - pro rodiče s dětmi 0 – 5 let   od 10:00 a od 15:00

čtvrtek 14. prosince 
– 	Vánoční pohádkohraní pro nejmenší děti z MŠ Pas-

kov – třída Maková panenka a Cipísek od 9:00 hodin 
– za dětmi do školky

pátek 15. prosince 
– 	Vánoční besedy pro děti z Mateřské školy Paskov – 

Krteček a Rákosníček

ŠKOLA
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Pionýrský Oddíl Plšíci: Drakiáda a PLCH 4

Od září patří pátky zase pravidelným 
schůzkám oddílu Plšíci. Letos nás ne-
provází celým rokem pouze jedno 
téma, ale na každé zhruba 2 měsíce 
se ponoříme do nějakého příbě-

hu. Začali jsme Alenkou v  říši divů, 
kdy jsme společně stopovali králíka, 
potkali se Kloboučníkem, zahráli si 
kroket se Srdcovou královnou, a  na-
konec se nám podařilo nad ní zvítě-
zit a  zabít Tlachapouda. V  listopadu 
jsme začali objevovat svět Kouzelné 
berušky a  Černého kocoura a  taky 
nás čeká letošní první noc v klubov-
ně, na kterou se všichni moc těšíme!

A  co dalšího se u  nás v  minulých 
měsících dělo? V  září jsme se měli 
potkat na tradiční pionýrské drakiá-
dě, kterou pro vás oddíloví vedoucí 
organizují, ale bohužel nám nepřálo 
počasí. Draky jsme museli schovat 
na jindy a  nabídli jsme alespoň od-
polední hraní deskovek v  klubovně. 
Vydařenější akcí byl PLCH, tedy Pio-
nýrská celorodinná luštící hra, ten-
tokrát už v  pořadí čtvrtá, která pro-
bíhala během podzimních prázdnin. 
Na luštitele čekalo 12 zapeklitých 
úkolů, které prověřily jejich bystrost, 
šifrovací a  logické schopnosti. Velká 
část úkolů se nacházela v zámeckém 
parku, kde účastníky na závěr čekal 
zamčený box se zaslouženou odmě-

nou. Máme radost kolik lidí si vyrazilo 
užít krásné podzimní počasí a  záro-
veň se nebálo trochu potrápit svoje 
mozkové závity! Tak snad zase za rok 
a třeba i s novými luštiteli :)

Za pionýrský oddíl Plšíci  
Gabriela Diasová

Podzimní akce klubu důchodců
Je tu listopad a za námi jsou tři mě-
síce nabité událostmi. V  běhu je 
projekt Křížem krážem na sociálních 
sítích, pod patronátem děvčat ze SVČ  
z  Vratimova. Prostřednictvím práce 
s  FB se seznamujeme s  aktivitami 
okolních klubů seniorů.

Navštívili jsme hrad Bojnice a  pro-
hlédli Betlehem V  Rájecké Lesné, 
přálo nám počasí tak jsme si užili 
i lázeňskou promenádu. Koncem září 

se tradičně slavil Den seniorů pod 
patronátem Krajské rady seniorů, 
kterou zastupuje i naše členka Hana 
Zemanová. Letos bylo slavnostní 
ukončení v Hlučíně a součástí boha-
tého programu bylo i ocenění aktiv-
ních seniorů jednotlivých klubů. Za 
náš klub získal třetí místo Jarek Bar-
toš, kterého Hanka navrhla. Letos se 
v propagaci města Paskov a KD Pas-
kov dařilo. Jak už jsme informovali 

Boženka Partyková se přihlásila do 
soutěže Miss babča a ve finále  sou-
těže se umístila druhá. Ještě jednou 
gratulujeme.

Pan Ing. Lysek se opět postaral o dva 
poznávací zájezdy a jako vždy se sna-
ží, aby spojil poučné se zábavným. 
V Rýmařově zajímavá barokní památ-
ka tzv. Kaple v  Lipkách a  v  Jiříkově 
Pradědova galerie u  Halouzků, kde 
jsme se seznámili s  koníčkem p. 

SPOLKY

Jarek přebírá ocenění Jiříkov - galerie
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Halouzka, ze kterého se vyklubal 
pořádný kůň. Nekonečné množství 
vyřezaných soch v  životní velikosti, 
kde udivovalo i  použité dřevo. Další 
zájezd směřoval na zámek Kunín, 
kde nás provázel zámecký kastelán 
p.  Zezulčik, pro kterého je obnova 
zámku a  navrácení původního ma-
jetku posláním. Jeho výklad o náho-
dách, které přejí připraveným byl vel-
mi inspirující. Muzeum ve Frenštátě 
nás zaujalo interaktivními pohledy 
na život na venkově. Ti, co nevylezli 
na Pustevnách až k Radhošti, pak byli 
odměněni originálem sochy v interi-
éru místního městského úřadu. Tak 
mám aspoň fotku s originálem. A na 
závěr sladká tečka v cukrárně.

V říjnu jsme si zatančili na vinobraní, 
součástí programu byla i  ukázka ví-
tězného tance Boženky ve finále Miss 
babča. K  tanci a  poslechu nám za-
hrála oblíbená dvojice Jiřinka a Stan-
da z  Hlučína. Koncem měsíce jsme 
si jako vždy zaběhli do Zabełkówa 
na trhy a v  listopadu vyhřát svá těla 
do Chocholowa. Za chvíli tu budou 
Vánoce a  s  nimi oblíbené jarmarky, 
a potom Silvestr. Ten rok uběhl nějak 
rychle.

Za KD Milena Křivoňová

SPOLKY

Pracovní tým

Průvodu na Vinobraní

Slovenský betlehemZámek Kunín

v galerii byl i kolotoč pro dospělé

vitězný tanec
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Taneční seminář pro folklorní soubory opět v Paskově

Rok se s rokem sešel a skokani z Mo-
ravskoslezského kraje se znovu sešli, 
tentokráte i  s  děvuchama na taneč-
ním semináři v Paskově. Během dvou 
dnů se tak znovu OPRÁŠIL SKOK a po-
zornost se také věnovala párovému 
tanci ZVRTKY. SKOK je mužský sólový 
tanec Lašska a z přilehlé části Slezska. 
V dnešní době je tanec Zvrtek známý 
jako dvou-taktový vířivý tanec ty-
pický pro region horských částí Laš-
ska. Je běžnou součástí repertoáru 
folklorních souborů, které se speci-
alizují na předvádění tradičního ta-
nečního materiálu regionu. Nicméně 
v roce 1950 bylo jen několik rozptýle-
ných poznámek o tomto archaickém 

tanci, a  tím ztratil zvrtek své posta-
vení v  rámci aktivního repertoáru li-
dových souborů. Ani jeho jméno, ani 
jeho zvláštní regionální údaje nebyly 
známy. Terénní průzkum sběratelky 
Věry Šejvlové podařil shromáždit ně-
které popisy tance díky ústnímu vy-
právění pamětníků v roce 1950; tato 
sběratelka také zahájila prezentaci 
rekonstrukce podoby Zvrtku.

Tímto bychom chtěli poděkovat 
přednášejícím a lektorům (velké díky 
Mudr. Vít Konopáč - folklorní soubor 
Ondrášek, Mgr. et Mgr. Sabrina Pasič-
nyková - Centrum tradičních techno-
logií Příbor - Muzeum Novojičínska, 

Folklorní soubor Grunik, Irena Blablo-
vá - Folklorní soubor Ostravica) a  za 
náš spolek Po súsedsku poděkovat 
všem, kteří se jakýmkoli způsobem 
podíleli na tom, aby mohl opět pro-
běhnout, mohli jsme kde složit v noci 
hlavu, měli spokojená a plná břicha, 
nabídnout, objevit, potěšit, seznámit, 
stmelit, prostě aby tu mohl být semi-
nář pro všechny, kteří chtějí a  my si 
toho velice vážíme. 

Už se na další nejen „SKOKÁNÍ“ příští 
podzim těšíme! A zvrtky?  TY ROZTO-
ČÍME NA NAŠEM FOLKLORNÍM BÁLE 
PO SÚSEDSKU V PASKOVĚ 3.2. 2024.

S úctou k tradici Spolek Po súsedsku

Tenis Paskov 2023

Na jaře letošního roku jsme nelenili a díky pěknému počasí se pustili do přípravy tenisových kurtů již celkem brzo. 
Hlavním úkolem bylo zrekonstruovat a přistavět nové zázemí pro tenis. Toto se povedlo nejen díky městským dota-
cím, ale hlavně díky skvěle odvedené práci našich členů. Klubovnu mohou využívat k převlékání členové, hráči bez 
členství i děti. Také je zde k dispozici drobné občerstvení.

SPORT

Před rekonstrukcí Po rekonstrukci
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Házená 

Podzimní čas je období barevnosti 
přírody, přípravy na zimní žití  a také 
ve sportech, kde je systém podzim-ja-
ro, tak probíhají mistrovské soutěže 
v základní části. V oddíle Házená Pas-
kov se představila v  soutěžích druž-
stva miniků, mladších žaček, starších 
žaček a  mužů. Jak již bylo zmíněno 
v minulých příspěvcích v tomto zpra-
vodaji, oddíl buduje svoji základnu 
téměř od nuly. Při velké konkurenci 

sportů v  našem městě provádíme 
nábor v  okolních školách jako např. 
v Krmelíně, Řepištích, Sviadnově, Vra-
timově, Žabni i Frýdku Místku. Orga-
nizujeme školní ligy v těchto školách 
a různými propagačními materiály se 
snažíme tento sport v Paskově udržet 
aktivní. Dříve byla házená v Paskově 
sportem č.1, ale rozvojem všeho 
dobrého i méně dobrého se házená 
propadla až téměř na dno. V příštím 

roce paskovská házená bude slavit již 
70 let nepřetržité činnosti v mistrov-
ských soutěží, proto se snažíme aktiv-
ní činností toto výročí důstojně pre-
zentovat. Z  výše uvedených náborů 
se základna těch nejmladších velmi 
navýšila. Učíme je základy tohoto 
sportu, jezdíme s  nimi na turnaje 
jejich věkové kategorie a  věříme, že 
většina z těchto malých nadějí u há-
zené zůstane.

Turnaj ve dvouhře okol-
ních vesnic a měst
Začátkem května se uskutečnil již 
třetí ročník tenisového turnaje ve 
dvouhře, kde jsou vždy pozvaní nej-
lepší hráči z okolních vesnic a měst. 
Celkem se zúčastnilo 16 hráčů. Tenis-
té se rozlosovali do skupin a po do-
hrání následoval vyřazovací pavouk. 
Tento rok se paskovským tenistům 
velmi dařilo. Na prvním místě Lukáš 
Ertel (Paskov), Tomáš Petr (Sviad-
nov), Pavel Němčík (Paskov).  Pohár 
útěchy se podařilo vybojovat Jirkovi 
Šeflovi z Brušperku. Na druhém mís-
tě se umístil Patrik Chvostek ze Staré 
Vsi nad Ondřejnící a na třetím Lukáš 
Chvostek rovněž ze Staré Vsi n. O. 
Všem tenistům gratulujeme!!! A těší-
me se na další rok.

Tradiční turnaj členů ve 
čtyřhře
V červnu se tradičně konal také člen-
ský turnaj ve čtyřhře, kde si první 
místo vybojoval pár Ladislav Janáček 
s Vladimírem Forgačem. 

Davis cup reprezentant 
v Paskově
Jsme velmi hrdi na to, že jsme na 
našich kurtech mohli opět spolupra-
covat s  Tenisovou akademií Adama 
Vejmělky. Ve spolupráci s touto aka-
demií trénuje na našich kurtech i náš 
Daviscupový reprezentant Adam 
Pavlásek. Adamovi velmi gratuluje-
me jak k  jeho výkonům v  reprezen-
taci, tak k  jeho deblové kariéře, kde 
mu patří 59. místo. 

Děti na kurtech
Společně s trenéry a členy tvoříme na 
kurtech pro děti mnoho akcí. Např. si 
užili na skákacím hradě, účastnili se 
sedmiboje anebo vyzkoušeli své od-
hodlání na noční stezce odvahy. 

Minigolf na kurtu č.5
V  příštím roce bude pro veřejnost 
zprovozněn i minigolf. Ten bude pro-
vozován spolkem Minigolfu.

Kontaktní osoba David Schreiber, 
email davidschreiber@seznam.cz

Lukáš Ertel

SPORT

Adam PavlasekVýhlášení útěchy

Vyhlášení hlavní soutěže

Turnaj

Členský turnaj - společná Boj

Skákací hrad

Minigolf
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V kategorii mladších žaček je již vidět 
práce z  dřívějšího období, a  i  kolek-
tivní hra je již celkem na dobré úrov-
ni. V  probíhající soutěži krajského 
přeboru jsou děvčata v  tabulce na 
pátém místě z osmi účastníků za dvě 
výhry a  pět porážek. V  této věkové 
kategorii mohou hrát i chlapci spolu 
s děvčaty. Za soupeři jezdí minimál-
ně v  deseti a  zde nám s  dopravou 
pomáhají rodiče, za což jim touto 
formou děkujeme. Trenérem těchto 
nejmladších je Šoltés Alexandr a ve-
doucím družstva je Pasia David.

V  kategorii starších žaček je již kon-
kurence na vyšší úrovni a  družstvo 
je nováčkem soutěže. Po devíti sou-
těžních kláních v  krajském přeboru 
jsou děvčata na šestém místě z devíti 
účastníků. Tři výhry a šest porážek je 

jejich dosavadní bilance. Tuto kate-
gorii doplňují i mladší žačky s již vy-
spělou herní dovedností. Trenérem je 
Rostislav Blažek a vedoucí družstva je 
Junková Sylvie.

Vždy středem pozornosti v  každém 
sportu je kategorie dospělých. Naše 
družstvo mužů si na jaře vybojovalo 
postup do třetí nejvyšší soutěže (po 
téměř deseti letech je v Paskově dru-
há liga). Družstvo si dalo za cíl udržet 
se v soutěži. Kádr družstva čítá dva-
cet čtyři členů a  dva dorostenci. Po 
odehraných sedmi kolech je Paskov 
na osmém místě z dvanácti účastní-
ků za dvě výhry, jedno nerozhodné 
utkání a  čtyři porážky. Hodně osob-
ních chyb a  neproměňování vylože-
ných příležitostí nám ubralo několik 
bodů. Výsledky až na jeden jsou pře-

kvapivě celkem vyrovnané a věříme, 
že po zimní přípravě a snad s mírným 
posílením základního kolektivu se 
tato soutěž udrží i  pro další obdo-
bí. Trenérem družstva je v  součas-
né době Horáček Tomáš, vedoucím 
družstva je Radek Kuča a metodikem 
Golka Martin.

Do konce roku kromě mistrovských 
soutěží bude oddíl házené začátkem 
prosince pořádat velký turnaj star-
ších žaček za účasti družstev Čech 
i  Moravy, před vánocemi tradiční 
turnaj kategorií o paskovského kapra 
a  na Štěpána na protažení člověčí 
maličkosti turnaj ve stolním tenise 
pro neregistrované hráče. Na všech-
ny házenkářské akce zve oddíl širo-
kou paskovskou veřejnost.

Jiří Štefek

Orel Paskov vzlétl do nové sezóny

Před zahájením letošní sezóny učinil 
oddíl stolního tenisu dva význam-
né počiny. Prvním bylo vylepšení 
hracích prostor. Herna byla vyma-
lována a  dále byl instalován tmavý 
koberec na spodní část obvodových 
stěn, čímž se výrazně zlepšily hrací 
podmínky. Druhým významným po-
činem bylo vytvoření čtvrtého muž-
stva, vzhledem k  příchodu několika 
nových hráčů. Ve všech námi hraných 
soutěžích hraje 12 mužstev. 

Naše A  mužstvo hraje Krajskou sou-
těž II. třídy. Po sedmi odehraných ko-
lech je zatím na 7. místě s bilancí tří 
výher a čtyř porážek. 

Naše B mužstvo hraje Okresní přebor, 
což je nejvyšší soutěž v okrese Frýdek

-Místek. Z našich mužstev je zatím na 
tom nejlépe, když je na 5. místě s bi-
lancí čtyř výher a dvou proher.

Naše C mužstvo hraje Okresní soutěž 
I. třídy, kam se mu podařilo postou-
pit po loňské úspěšné sezóně. Po 
šesti odehraných kolech je zatím na 
7. místě s  bilancí dvou výher a  čtyř 
porážek.

Nově založené D  mužstvo hraje 
Okresní soutěž III. třídy. Po šesti ode-
hraných kolech je zatím na 7. místě 
s  bilancí dvou výher, jedné remízy 
a tří porážek.

Raritou našeho oddílu je, že zajišťuje 
přímé přenosy ze všech domácích 
zápasů našich mužstev přes kanál 
YouTube. Tyto přenosy je také možné 

zhlédnout zpětně. Dalšími pozitivy 
našeho oddílu jsou: vysoká tréninko-
vá morálka, vysoká návštěvnost na-
šich fanoušků na domácích, ale i ven-
kovních zápasech. Mezi všemi členy 
oddílu panuje výborná atmosféra.  

Miloš Novák 

Finsko konečně v Paskově!

Během letošního podzimu proběh-
ly další 2 kola již 3.ročníku hobby-
horsing cupu Paskov. Těchto kol se 
zúčastnilo již na 120 jezdců z  celé 
České republiky i  Slovenska. Druhé 
kolo bylo však opravdu výjimečné. 
Organizátorům se konečně povedlo 
získat příslib příjezdu Finské repre-
zentace!

Finové jsou v  hobbyhorsingové ko-
munitě bezesporu nejzajímavější, 

jsou to totiž zakladatelé tohoto spor-
tu. Jezdkyně Ada Filppa (ročník 1999), 
dorazila do Ostravy již v pátek okolo 
poledne a přislíbila i jezdcům trénink. 
Jezdci, kteří tedy dorazili již v  pátek 
na předzávodní camp, který proběhl 
v  tělocvičně ZŠ Paskov, si tak mohli 
zatrénovat se světovou šampionkou. 
Organizátorům se povedlo sehnat 
také specializovaného překladatele 
– přímo pro jezdecký sport – takže 

nebyla problém ani jazyková bariéra 
či odborné pojmy. Trénink probíhal 
celkem 2 hodiny, kdy se pracovalo 
hlavně na drezurních chodech a  na 
technice skoku při parkuru. I pro při-
hlížející byl tento trénink velmi zají-
mavý, nejen svou náplní, ale hlavně 
technikou – dalo by se to přirovnat 
k atleticko-gymnastickému tréninku. 
Bylo velmi zajímavé poslouchat rady 
a tipy, jak co zlepšit, z  trochu jiného 
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Florbalová sezóna

Sezóna 2023-24 je pro florbalisty 
PASKOV SAURIANS velmi náročná. 
Máme v  soutěžích nově přihlášené 
další tři týmy – muži C, juniorku a pří-
pravku (celkem 9 družstev). Máme 
také mini přípravku pro velmi malé 
děti a také pobočky v okolí. Snažíme 
se tím přizpůsobit trendu u  rodičů 
a dětí v postoji ke sportu. Velké díky 
patří za podporu městu Paskov, MS 
kraji a NSA.

Muži A
Naše hlavní mužská kategorie již le-
tos není žádným nováčkem v soutě-

ži. Cíle jsou proto vyšší než v loňském 
premiérovém ročníku Divize. Letos se 
jistojistě chceme dostat do nadstav-
bové fáze a  poprat se o  postup do 
Národní ligy!

Zatím se nám vede poměrně dobře. 
Po devátém kole okupujeme třetí 
pozici v  tabulce. Do play-up letos 
postupuje až šest mužstev, nicméně 
čím výše se nám podaří umístit, tím 
lehčí los nás čeká. 

Naše divize (E) je velmi vyrovnaná 
skoro každý zápas je tak o „6 bodů“! 
Není lehkého soupeře! 

Velmi děkujeme za diváckou podpo-
ru a  těšíme se na další úspěšná do-
mácí či venkovní utkání!

Sestava: 
Kořínek, Mikeska, Stopka – Böhm, 
Bonczek, Filip, Gaščík, Krčmář, Ko-
žušník, Kurečka, Mechel, Michna, 
Mechel, Ritz, Růžička, Sikora, Štirba, 
Šobich, P. Šomodi, R. Šomodi, Ulman, 
V. Valigůra, R. Valigůra, Zita

Trenéři: Hrček Libor

pohledu a  pochopit, jak se trénuje 
právě ve Finsku.

V sobotu dopoledne, kdy se otevřely 
dveře sportovní haly, mířily zde davy 
nadšenců. Spousta jezdců, kteří ne-
byli do závodu přihlášeni, dorazili, 
aby se zaregistrovali na místě a mohli 
se s Adou setkat osobně. Při slavnost-
ním zahájení oznámili organizátoři 
přítomnost nejen Ady, ale také Paivi 
Vapalo, další finské závodnice, která 
dorazila na závody také! 

Závodníci se tak mohli setkat 
s  opravdovou špičkou světového 
hobbyhorsignu. Ada i Paivi rozdávali 
autogramy, fotili se se svými fanouš-

ky a také se aktivně účastnily závodů. 
Jezdci je mohli vidět jak na startu 
parkuru, tak i  drezury. V  závěru dne 
Ada pochválila organizátory za skvě-
lé závody: „Pokud fungujete teprve 
třetím rokem, jste na tom výborně 
v  porovnání s  jinými národy. Někde 
to není na takové úrovni ani po desíti 
letech.“  Pro představu je Ada Filppa 
zástupkyní ředitele Finské federace 
– tedy druhý nejvýznamnější člověk 
v hobbyhorsingové komunitě Finska. 
Po závodech probíhaly další jednání 
a můžeme již nyní prozradit, že tohle 
určitě nebyla poslední vzácná ná-
vštěva, která v Paskově byla.

Tým Sanhor
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Junioři ročník 2005 – 2006
Tato kategorie se přihlásila až na poslední chvíli, protože 
jsme neměli dostatek hráčů ročníku 2005 a 2006. Nutno 
dodat, že máme pouze dvě 2005 a jednu 2006. Tuhle sou-
těž hrají dorostenci ročníku 07 a 08 a vůbec si nevedou 
špatně. Po odehraných šesti zápasech s bilancí 4 – 1 – 1 
jsme na druhém místě 3 ligy juniorů. Pro nás je to hlav-
ně o zkušenostech. Zejména pro dorostence je to škola, 
která nás posouvá dále. Je dobře, že jsme vystavováni tla-
ku ze strany starších kluků od našich soupeřů a na druhé 
straně oceňuju, že se nebojíme a neustupujeme. Troufám 
si říci, že nás zatím nikdo ze soupeřů nepřehrál, to je pro 
nás velmi důležitá informace. Naše ztráty bodů pramenily 
hlavně z nedůslednosti a špatné rozehrávky. Jsme velice 
zvědaví, jaké bude pořadí na konci soutěže. 

Slovo trenéra: jak bylo zmíněno výše, pro nás je to dob-
rá škola, těší nás, že nepropadáme v osobních soubojích 
a dokážeme hrát se soupeři vyrovnanou hru. Tady pouze 
pilujeme tréninkové věci a pomalu se je snažíme zapraco-
vávat do zápasu. Trochu máme problém s neukázněností, 
které nás následně pošle do oslabení, ale pracujeme na 
tom, aby takových situací bylo co nejméně.

Sestava: Bartek, Kronenberg, Adamiš – Tichavský, Šebes-
ta, Müller, Mutina, Mihal, Fiják, Michálek, Papala, Frydry-
šek T., Schwarz, Kreis, Vávra Mat., Zahnaš.

Trenéři: Mihal Lukáš, Volek Radim, Frydryšek Tomáš

Dorost ročník 2007 -2008
Dorostenci v  úvodním zápase nové sezóny prohráli, ale 
následná šnůra pěti výher je vystřelila do čela tabulky. 
Jsme na začátku, ještě nás čeká hodně těžkých zápasů, 
které ještě zamíchají s  celkovým pořadím. Každopádně 
na tréninku kluky zapracováváme do nových herních sys-
témů, které chtějí samozřejmě čas, až si sednou a my je 
budeme moct praktikovat v následujících zápasech. Tato 
kategorie má své kvality, ale ještě nás čeká spousta práce, 
abychom ten diamant vybrousili. Škoda prohry v prvním 
zápase, kde jsme nervozitou a  neukázněností zbytečně 
ztratili body. Cíl máme jasný, teď bude záležet, jak blízko 
se k němu naši poctivou prací dostaneme. Za tuto kate-
gorii nastupují i mladší hráči ročník 2009–2010, kteří tak 
získávají potřebné zkušenosti.

Slovo trenéra: Tady se začíná projevovat to, že když bu-
deme chodit poctivě na trénink a pracovat společně, tak 
se výsledky budou dostavovat. Baví nás to, upřímně jsme 
zvědavi, jak to bude na konci soutěže vypadat. Musíme 
být ukáznění a po celou dobu zápasu soustředění, pokud 
budeme plnit tyhle věci, bude to fajn.

Sestava: Kronenberg, Adamiš – Müller, Mutina, Mihal, Fi-
ják, Michálek, Papala, Frydryšek T., Schwarz, Kreis, Kubá-
nek, Vávra Mat., Zahnaš, Pollak, 

Trenéři: Volek Radim, Mihal Lukáš, Frydryšek Tomáš

Starší žáci ročník 2009–2010
Kategorie starších žáků vstoupila do nového ročníku re-
mízou v  prvním zápase, ale poté čtyřmi výhrami a  jed-
nou prohrou okupuje zatím druhé místo v tabulce. Před 
sezónou jsme měli mírné obavy, jak bude vypadat naše 
hra, protože máme nové hráče, kteří na tom výkonnostně 
nejsou dobře, ale taky hráče, kteří hrají dlouho, ale jejich 
účast na trénincích je bohužel tristní. Zatím jsme spoko-
jeni, pokud budeme nadále vyhrávat a nedělat zbytečné 
chyby a budeme hlavně zdraví, může se z toho vyklubat 
zajímavé umístění. Samozřejmostí je zapracování mlad-
ších hráčů, kteří se tak můžou herně zvedat.

Slovo trenéra: bohužel jsme hodně nespokojeni s účastí 
na trénincích. Je potřeba si uvědomit, že tohle není krou-
žek, který je jednou týdně, ale my jsme florbalový klub. 
Bez pravidelného tréninku se výsledky nebudou dosta-
vovat, ale to snad všichni víme. Je to škoda, že někteří 
k tomu přistupují takhle. 

Sestava: Blažek, Moroň, Pollak, Tománek, Kubánek, Fry-
drych, Frydryšek L., Říha, Janča, Forman, Mrkva, Nytra, 
Pilch, Rychlík, Gurecký.

Trenéři: Frydryšek Tomáš, Mihal Lukáš, Volek Radim
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Mladší žáci 2011-2012
Kategorie mladších žáků vstoupila do letošní sezóny 
po boku nového trenéra Josefa Březiny, který zároveň 
trénuje prvoligový tým žen v Horní Suché. Před sezó-
nou byly především cíle v tom, aby hráči zdokonalili 
své technické a herní dovednosti. V pohárovém utká-
ní města Paskov se družstvo umístilo na krásném 3 
místě. Bohužel následný vstup do sezóny už byl po-
někud horší, kdy kluci odjížděli z  turnaje bez výhry, 
nicméně to bylo pro celý tým velké ponaučení, že 
vyhrávat nepůjde bez tréninku a disciplíny.

Slova trenéra: tým má velký potenciál na to, aby-
chom mohli předvádět výkony, které v klucích jsou, 
ale s aktuálním přístupem k tréninkům to půjde těž-
ko. Nicméně věřím klukům, že se to bude už pouze 
zlepšovat.

Sestava: Blažek, Doležálek, Adamiš – Bužek, Dědek, 
Dlouhý, Dyba, Gurecký, Klimant, Kubík, Obrubník, 
Odložilík, Pekárek, Říha, Šír, Šmoldas, Švancer, Veselka

Trenéři: Březina Josef

Elévové 2013-2014
V této kategorii proběhla velká obměna sestavy. Sice 
máme oproti minulé sezony v  kádru více dětí, ale 
velká část jsou nováčci a  teprve čerpají zkušenosti. 
Máme za sebou tři turnaje, ze kterých máme téměř 
shodnou bilanci výher a  proher, což je pro nás pře-
kvapení. 

Slova trenéra: Musíme s novými hráči trpělivě praco-
vat a úspěch se určitě dostaví. Je vidět na dětech chuť 
do hry a těšíme se na další průběh sezóny.

Sestava: Kasperčík, Kašík – Bedaň, Bernatík, Dvor-
ský, Dyba, Ehler, Glabazňa, Hajchel, Hrabovský, Krejčí, 
Maršálek, Rundt, Schwarz, Svoboda, Šustek, Valkovič, 
Vaněk, Matejov, Roháček.

Trenéři: Bernatík Jiří, Kašík Roman, Moravec Pavel

Přípravka 2015-2016
Po čtyřech letech jsme opět přihlásili do soutěží ty 
nejmenší děti – přípravku. Pro začínající hráče jsou 
turnaje velké plus, kde získají nové zkušenosti opro-
ti tréninku. Na prvním turnaji jsme ukázali, že na 
tom nejsme vůbec špatně. Získali jsme druhé místo 
a vstřelili velké množství branek, což je skvělý úvod. 
Máme také mnoho malých dětí, kteří se se sportem 
teprve seznamují.

Slova trenéra: Pro nové hráče to bude určitě zajíma-
vý ročník. Máme vyloženě nováčky a  každým zápa-
sem je vidět, jak se postupně zlepšují. Je skvělé sledo-
vat ty nejmenší děti při hře.

Sestava: Roháček, Matejov, Filipec, Folta, Jurišica, 
Muller Mir., Muller Mik., Macháček, Pavelek, Petroš, 
Prauss, Tomeček, Wlyduka.

Trenéři: Folta Martin, Moravec Pavel, Moravcová Marie

Pavel Moravec
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Poděkování z Charity Jeseník
Chceme velmi poděkovat Městu Pas-
kov za podporu Charity Jeseník, která 
směřovala do Domova pokojného 
stáří sv. Hedviky ve Vidnavě. 

V Domově pokojného stáří sv. Hedvi-
ky pečujeme o seniory, kteří vzhledem 
ke svému věku nebo nemoci potřebu-
jí pravidelnou pomoc. Naše služba se 
přizpůsobuje potřebám a  možnos-
tem klientů. S pomocí aktivizací pod-
porujeme seniory v  tom, aby si své 
schopnosti udrželi co nejdéle. U  do-
mova je malá zahrada s pergolou, kde 
klienti rádi tráví čas. Mají zde možnost 
zúročit své nadání pro zahradničení, 
nebo si prostě jen posedět a  kochat 
se měnící se přírodou v průběhu roku. 
Naši pracovníci organizují pro klienty 

společenské aktivity i  výlety. Jedním 
takovým byl výlet do Jeseníku, kde se 
aktivizační pracovnici podařilo zamlu-
vit Vláček Lázeňáček, který skupinku 
seniorů provezl po městě, zavítal i do 
lázní a k unikátnímu venkovnímu ba-
lneoparku. Na seniorech bylo vidět, 
jak se na cestu těší. Pro některé z nich 
to byl výlet do mládí. Například paní 
Anna začínala v  roce 1957 svou kari-
éru zdravotní sestřičky právě v  Jese-
nické nemocnici. „V roce 1964 jsme se 
stěhovali Paskova. Od té doby jsem 
tady nebyla. Jak se říká, dobří holubi 
se vracejí, takže se těším na hezkou 
projížďku, protože se to tady od mého 
mládí moc změnilo,“ řekla paní Anna.

Danuše Krčová, Charita Jeseník

Centrum pro zdravotně postižené  
Moravskoslezského kraje o.p.s.
Dovolte, abychom Vám představili 
naši organizaci. Naše organizace byla 
založena jako občanské sdružení již 
v  roce 2002. V  roce 2013 byla orga-
nizace transformována na obecně 

prospěšnou společnost, kterou je 
dodnes. Naše služby poskytujeme 
v rámci Moravskoslezského kraje pro-
střednictvím pěti pracovišť, a to v Os-
travě, Opavě, Bruntále, Novém Jičíně 

a  Frýdku – Místku. Od 1. ledna 2023 
došlo k organizační změně, kdy došlo 
ke sloučení námi poskytovaných so-
ciálních služeb. Sloučením tak vznikly 
dvě služby, a  to Poradna pro osoby 

Vánoční dárky pomáhají nemocným
Jeden den péče o  nevyléčitelně ne-
mocného člověka stojí Mobilní hos-
pic Ondrášek průměrně 2 800 Kč. Ta-
kových dnů ročně poskytne přibližně 
6 050. Proto vzniklo Vánoční Tržiště 
radosti. Lidé tak mají možnost na-
koupit dárky pod stromeček a daro-
vat umírajícím poslední dárek, ten 
nejcennější. Čas s rodinou. 

Tržiště radosti je plné věcí, služeb 
i  poukázek, které darovali různí lidé 
a  firmy. Mnohé z  nich jsou originály 
a nikde jinde je neseženete. Například 
účast na zkoušce kapely Nedivoč, 
nebo soukromá lekce baletu od 
Národního divadla moravskoslez-
ského. „Vybírat můžete z  oblečení, ke-
ramiky, deskových her, jídla a  mnoho 
dalšího,“ láká Mirka Galajdová, která 
má v Ondrášku projekt na starost.

Když pořídíte vánoční dárky v tomto 
internetovém obchodě, umožníte 
nemocným zůstat na Vánoce doma 

s  rodinou. Celá částka je totiž da-
rem pro Mobilní hospic Ondrášek. 

Nakupte na Vánočním Tržišti ra-
dosti, kde se radost násobí.
www.trzisteradosti.cz

Jana Jošková



PASKOVSKÝ ZPRAVODAJ

30

OSTATNÍ

se zdravotním postižením Ostravsko 
a  Frýdecko – Místecko, a  Osobní asi-
stence Ostravsko a  Frýdecko – Mís-
tecko. Tato změna se nijak nedotkla 
našich uživatelů, služby jsou nadále 
poskytovány na pracovištích jak v Os-
travě, tak ve Frýdku -Místku.

S čím můžeme pomoci?
Služby poskytujeme v oblasti osobní 
asistence, občanského a  odborného 
sociálního poradenství, dluhového 
poradenství a  sociálně aktivizačních 
služeb. Zároveň provozujeme půj-
čovnu kompenzačních a rehabilitač-
ních pomůcek, pořádáme informač-

ní a  vzdělávací akce a  poradenské 
programy. Naše služby poskytujeme 
také v Paskově, a to prostřednictvím 
pracoviště ve Frýdku – Místku, kte-
ré se nachází na adrese Kolaříkova 
2185, 738 01 Frýdek – Místek (v blíz-
kosti Kapkovy vily), popř. na pobočce 
v Ostravě na adrese Bieblova 3, Ost-
rava – Moravská Ostrava (v  blízkosti 
tramvajové zastávky Důl Jindřich). 
Na těchto pobočkách nabízíme hned 
několik našich služeb: osobní asis-
tenci, odborné sociální poradenství, 
dluhové poradenství, sociálně aktivi-
zační služby a půjčovnu kompenzač-
ních pomůcek. 

Osobní asistence
Služba osobní asistence je terénní 
forma péče o  osoby s  omezenou 
soběstačností, které z  důvodu zdra-
votního postižení či věku již nezvlá-
dají péči o  svou osobu sami. Cílem 
této služby je oddálit pobyt v poby-
tových zařízeních a  umožnit těmto 
osobám žít v  jejich přirozeném pro-
středí. Klientům naše osobní asis-
tentky pomáhají například s  hygie-
nou, oblékáním, s přípravou a podá-
ním stravy, s péčí o domácnost, nebo 
s doprovody do zdravotnických zaří-
zení, do zaměstnání, do školy, na úřa-
dy a podobně.

Odborné sociální  
poradenství
Odborné sociální poradenství po-
skytujeme v oblasti dávek pro osoby 
se zdravotním postižením, invalid-
ních důchodů, pomoci v  hmotné 
nouzi, v  systému sociální podpo-
ry a  služeb, v  oblasti svéprávnosti, 
v oblasti zaměstnávání osob se zdra-
votním postižením a  také v  oblasti 
dluhové problematiky. Také jsme 
akreditovanou osobou pro posky-
tování bezplatných služeb v  oblasti 
oddlužení. 

Sociálně aktivizační služby
Sociálně aktivizační služby poskytu-
jeme ve Frýdku – Místku prostřednic-
tvím kroužku Ergoterapie, Korálková-
ní a Jógy na židlích a tréninku mozku, 
kde si klienti procvičí motoriku, tělo 
i  paměť. Hlavním cílem je setkává-
ní se osob se stejným či podobným 
handikepem, jejich smysluplné trá-
vení volného času a  zabránění soci-
álního odloučení. V Ostravě se něko-
likrát do roka koná klub „Čaj o páté“, 
kde si uživatelé vyrábějí různé vý-
tvory, ale stráví svůj volný čas s lidmi 
s podobným handicapem.

Město Paskov letos finančně přispělo 
jak na osobní asistenci, tak na odbor-
né sociální poradenství, za což velmi 
děkujeme. 

Bližší informace o  naší organizaci 
a  našich službách získáte na našich 
internetových stránkách www.czp
-msk.cz, nebo nás můžete kontakto-
vat na telefonním čísle 596 115 318. 

Gabriela Wittichová, DiS.,  
sociální pracovník

Tříkrálová sbírka
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Máte volný čas a hledáte jeho
smysluplné využití?
Nabídněte váš čas dítěti s autismem.  
Věnujte mu pár hodin, den či víkend  
a zažijte svět jinýma očima.

Díky tomu podpoříte rodinu i ve vašem 
okolí. Pečující díky vám získají možnost 
odpočinku, čas na sebe. A nebo  
jen na běžný úklid, nákup či kávu.

Partnerem projektu je  
nadační fond Abakus

Máte volný čas?  
Darujte jej rodinám  
s dětmi s autismem!

I ve vašem okolí může být
rodina, dítě, které
potřebuje vaši pomoc!

Zavolejte nám!
737 355 123

Darujte svůj čas!

„I  ve vaší blízkosti může být rodina, 
která potřebuje pomoc!“ Pomozte 
s péčí o děti s autismem.

Máte volný čas a hledáte jeho smys-
luplné naplnění? Rádi byste svůj čas 
trávili s někým, kdo vás obohatí? Uká-
že vám svět z  jiného úhlu pohledu? 
Jste rodiče dětí, které jdou již svou 
cestou, a vy hledáte nové uplatnění? 

Staňte se hrdiny! Těmi, kdo nabídne 
svůj čas a  energii dítěti s  autismem. 
Pomozte jejich rodičům odpočinout 
si. Věnujte svůj volný čas dítěti s auti-
smem – ať už pár hodin, den či víkend. 
Díky vám získá dítě s autismem nové 
podnět a zážitky. Jeho rodičům umož-
níte věnovat chvíli času sobě, partner-
skému vztahu, dalším dětem, zajistit 
v klidu nákup, úklid domácnosti. Pro-
stě to, na co v  důsledku péče o  dítě 
s autismem nemají prostor.

Poznejte svět z jiné perspektivy!

Přihlásit se můžete zde: https://mika-
sazs.cz/homesharing-hostitel/ nebo 
kontaktujte Jana Svojanovského na 
čísle: 737 355 123.

Jan Svojanovský,  
vedoucí Homesharing MIKASA

Inzerce
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Tepelná čerpadla alpha innotec

Plynové kondezační kotle Broetje Heizung

Kotle na dřevo Blaze Harmony
Instalace podlahového a ústředního topení

alpha innotec

Tel.: +420 725 980 764, mail: d.hrusecky@email.cz, Místecká 176, 739 21 Paskov

www.hrusatop.cz

rušatop

Střední odborná škola,
Frýdek-Místek,
příspěvková organizace Cer�fikáty

a řidičská
oprávnění

ZDARMA

STUDIJNÍ A UČEBNÍ
OBORY
• Automobilní
• Ekonomické
• Strojírenské
• Zemědělské

@sosfmcz

ww
w.so

sfm
.cz

Šťastná
volba

vzdělání

© KLEIN

Další termín kdykoli 
po telefonické 
domluvě.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
8. 11. 2023, 6. 12. 2023 
17. 1. 2024 
od 8:00 do 16:00

INZERCE
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AQUAPARK OLEŠNÁ
ZÁBAVA A RELAX NA KAŽDÝ DEN

U nás se zabaví každý. Pro ty nejmenší zde máme dětské brouzdaliště se sku-
zavkou. Ani větší děti se zde nebudou nudit. Zablbnou si na tobogánu, sje-
dou 100letou vodu na divoké řece nebo rozhoupou vlny v houpacím bazénu.

Rodiče si naopak zaslouží odpočinek, a proto mohou relaxovat ve whirlpool, 
na masážních lehátkách, v Saunovém světě anebo uvolnit tělo na masáži. 
V Saunovém světě najdete finskou saunu, slanou římskou lázeň, tureckou 
parní lázeň a infra kabiny.

Chcete být se svými dětmi aktivní a nevíte kam vyrazit? Aquapark Olešná je tím pra-
vým místem pro celou rodinu. 

Aquapark Olešná ve Frýdku-Místku s výhledem na panorama Beskyd a Lysou horu 
nabízí návštěvníkům zábavu a relax každý den.

Pravidelné plavání má pozitivní vliv na organizmus. Během plavání zapojujete nejen 
ruce, ramena a nohy, ale i svaly zádové a břišní, jejichž ochablost je často příčinou 

bolavých zad. Pokud plavete správně a pravidelně, nejen že si tím zvýšíte svou fy-
zickou kondici, ale přispějete tím i ke zvýšení vitální kapacity plic.

A není to jen plavání, které je pro dítě dobré. Také saunování rodičů s dětmi 
je skvělé pro zvýšení imunity vašich dětí. Saunování utužuje zdraví, příznivě 
ovlivňuje léčbu astmatu a zkvalitňuje spánek dítěte i rodičů.

Zkušenosti ukazují, že děti, které se pravidelně saunují, jsou 
mimo jiné méně často postiženy nemocemi horních dýcha-
cích cest a v případě, že onemocní, je průběh nemoci lehčí 
a bez komplikací. Pro skutečný efekt saunování je třeba cho-
dit pravidelně 1x týdně po dobu alespoň šesti týdnů (nejlépe 
celoročně). Na Olešné můžete vyzkoušet SAUNOVÁNÍ RODIČŮ 
S DĚTMI každou neděli od 10:00 do 11:30. 

DÁRKOVÉ POUKAZY MŮŽETE 
NAKOUPIT I ONLINE Z POHODLÍ 
DOMOVA.

Darujte svým milým zážitek a čas 
strávený společně a aktivně.

TIP na dlouhé dny: Využijte 3hodinový vstup AQUASAUNA, 
který umožňuje neomezený průchod mezi bazénovou částí 
a Saunovým světem. 

v hod
notě:

100 Kč
DO A

QUA
PARK

U

Aqua
park 

Olešn
á, Na

d Pře
hrado

u 244
7, 738

 01 Fr
ýdek-

Míste
k

platn
ost d

árkov
ého p

ouka
zu je 

od 1. 
1. do 

31. 12
. 202

3

pouk
az je 

jedno
rázov

ě čerp
ateln

ý

pouk
azem

 můž
ete n

abít a
bone

ntní č
ip

z pou
kazu 

se ne
vydáv

á

pouk
az ne

lze up
latnit

 na za
koupe

ní čip
u ani

 jinéh
o zbo

ží

více i
nform

ací na
 www

.aqua
park-

olesn
a.cz

DÁRK
OVÝ P

OUKA
Z

v hodnotě:500 Kč

DO AQUAPARKU

Aquapark Olešná, Nad Přehradou 2447, 738 01 Frýdek-Místek

platnost dárkového poukazu je od 1. 1. do 31. 12. 2023
poukaz je jednorázově čerpatelnýpoukazem můžete nabít abonentní čip
z poukazu se nevydávápoukaz nelze uplatnit na zakoupení čipu ani jiného zboží

více informací na www.aquapark-olesna.cz

DÁRKOVÝ POUKAZ
v hodnotě:

200 Kč
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